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В КОНГРЕСІ ЗСА 
ЗГОЛОШЕНО РЕЗОЛЮЦІЮ 

В СПРАВІ ЗВІЛЬНЕННЯ 
ВПІСА І СВОБОДИ РЕЛІГІЇ 

В СССР 
Вашінггон. — Конгресмен 

Джон Бюкенен, республіка-
нець з Алабами, вніс резо-
люцію в Палаті Реперєзен-
тантів ЗСА в оборот уз 'яз-
неного українського баптнс-
тського дІЯчД Георгія Вінса, 
вимагаючи від совстського 
уряду звільнення його і „до-
зволу всім віруючим в СС-
СР відбувати релігійні лрак-
тикн згідно з їхнім сумлін-
ням". 

Резолюцію конгреси є н а 
Бюкенена, яка мас число Г. 
Р. 606, по кінець квітня під-
тримало б? законодавців, 
згідно з повідомленням Ко-
мітету Оборони Валентина 
Морова. 

Зголошуючн резолюцію в 
в Палаті Репрезентантів, 
конгресмен Бюкенен заявив, 
що справа Г. Вінса „не с 
одиноким прикладом жорс-
токого переслідування за ре-
лігійні віроісповідування в 
Совстському Союзі, але вона 
с унікальна і драматична 
тим, що його батько і мати 
були рівнож ув'язнені влас-
тями за віру в Бога, а тепер 
ще й діти його загрожені у 
висліді їхньої заяви, що вб-
ии не покинуть віри бать-
ків". ' 

Мотивуючи резолюцію в 

Ґеорґій Віпс 

обороні Вінса, конгресмен 
Бюкенен переповів в дета-
,^ях його і його родини мар-
тнрологію, від часу першого 
арешту його батька Петра в 
1930 році за його місіяну 
працю в Сибірі до осТанньо-
го 'арешту Георгія в березні 
1974 року і засуду на п'ять 
років ув'язнення в таборі су-
ворого режиму і п'ять років 
заслання з конфіс к а т о ю 
майна. Резолюція і документ 
тація п справі Вінса були 
внесені Д ж . Бюкененом в 
Конгресовий Рекорд. 

Не бачив релігійного 
переслідування в СССР 

Київ. — На початку квіт-
ня ц. р. київська преса о п у 
блокувала пропагандив н у 
розмову кореспондента РА-
fАУ Олексія Троценка з l"e– 
неральним секретарем Сою-
зу баптистів у Великобрита-
нії, Дейвідом Расселем, який 
брав участь в конференції 
європейської баптистсь к о ї 
організації, яка відбувалася 
в Москві. Рассел у розмові з 
ТрОЦеНКОМ МІЖ ІНШИМ ВІДМІ-
тив, що з а всю історію існу-
вання європейської баптист-
ської організації, вони впер-
ше провели засідання „ви-
конкому" в „одній із соція-
лістичннх країн", а внедовзі, 
тобто в серпні, такі наради 
відбудуться у другій соціялі-
стичній к р а ї н і — , цього ра-
зу в Мадярщнні. і,Під час 
роботи у Москві, — заявив 
Д. Рассел, — ми внрішува-
ли ряд важливих питань. 
Одні з них стосуються на-
шнх внутрішніх справ, інші, 
на мій погляд, мають шир-
ше значення Йдеться зокре-
ма про майбутню міжнарод-
ну конференцію релігійних 
діячів на захист миру, яка 
відбудеться в Москві. Скли-
кати її запропонував патрі-
ярх московський Пімен. Бап-
тисти висловилися теж у її 
користь". 

На запитання: „Чи зустрі-
чали Ви факти порушення з 

боку нашої держави свободи 
віроісповідання ,або людей, 
які за це притягувалися б до 
відповідальности ?" — Pac– 
сел від повів :,^НГ Повторюю: 
Я ДІЙСНО ВІДВІДУЮ CoBCTCb– 
кий Союз втрете. І не бачив 
ніякого обмеження. Навпа-
ки, я був присмно вражений 
атмосферою і людьми, які 
мене оточували, як і цього 
разу в Кисві". В дальшому 
Рассел розказує про свою ві-
знту у голови Ради в enpa– 
вах релігії при Раді Мініст-
рів УССР Констянтина Лит-
внна, від якого він почув, 
що в Україні, я к і скрізь у 
Совстському Союзі, усі opra– 
нізації віруючих, „крім тих, 
що вороже настроєні проти 
радянської держави, можуть 
реєструватися, тобто їм на-
дасться право вільно від-
правляти службу". Литвин 
поінформував Рассела та-
кож і про те, що „віруючі 
євангельських хри с т и я н-
баптистів у Кисві збирають-
ся переходити в нове, знач-
но більше приміщення". У 
розмові з Литвином вирину-
ла також справа ув'язненого 
Георгія Вінса. „Константан 
Литвин відповів мені, — ігід-
черкнув Рассел, — що Вінс 
арештований не за своє пе-
реконання, а за порушення 
громадського порядку". 

!S 

ЧЛЕНСЬКА КАМЛАННЯ УНСОЮЗУ 
У членській кампанії УНСоюзу в 1976 році, метою 

якої с придбати в цьому році важливих історичних юві-
леїв 5,000 нових членів, забезпечених на загальну су-
му 10,000,000 дол., взяло участь 107 секретарів і оргаяі-
заторів, які прислали в квітні ц. р. до Головної КанцЄ-
лярії УНСоюзу 200 аплікацій нових членів. 

По 2 і більше аплікацій надіслали: 

І. Одежинський (153) - 10, В. Оріховський (353) 
— 7, Олена Олек (22) - 6, Квітка Стецюк (25) - 6, 
М. Кальба (226) - 6, М. Гаврнлюк (162) - 5, Марія 
Гнатик (304) - 5, С. Шевченко (388) - 5, Д. Пищ 
(458) - 5, Р. Татарський (94) - 4, М. Кігічак (240) 
- 4, В. Гавриляк (316) - 4, С. Гонза (38) - З, П. Фе-
днк (292) - З, М. Біляк (323) - З, В. Шаран (407) -
З, Марія СпДбело (452J. - 3- П о Д В А ч л е н и зорганізува-
лн такі секретарі: М..Хоманчук (5), М. Отрок (14), Я. 
Бнлень (17), Марія Ковальчук (36), Д. Головатий (53), 
Е Петрунцьо (78), А. Кушнір (83), І. Ссрант (86), М. 
Ткачук (114), В. Кобіто (121), М. Глова (128), 1. Гу-
цайлюк (147), А. Д ж у л а (161), Т. Бутрей 164), Д. Ди-
дик (170), Б . Манацький (194), Л. Гардінк (206), П. 
Ґут (220), А. Руднк (257), В. Варшона (266), Ю. Гав-
ришків (283), Д, Чук (321), В. Попович (367), М. Сем-
ків (379), М. Нич (397); Олександра Дольницька 
(434), Р . Горнич (460), Текля Мороз (465), 62 секрета-
рі І організатори прислали по ОДНІЙ аплікації нових 
членів. Разом одержала ц,квітні 1976 р. Голова Канце-
лярія 200 аплікацій "нових членів. 

„СВОБОДА СЛОВА, ДУМКИ 
І РЕЛІГІЇ Є МІТОМ В СССР" 

- КАЖЕ КОНГРЕСМЕН 
БІЯДЖІ 

Вашінгтон. — „Свобода 
слова, думки і релігії, які є 
наріжними каменями нашої 
демократії, с мітом в Совєт-
ському Союзі", заявив конг-
ресмен Маріо Біяджі, демок-
рат з Н ю Иорку, під час вн-
ступу в Палаті Репрезентан-
тів у вівторок, 27-го квітня, 
відкликаючись на коментар 
Роберта Вілліямсона, пере -
даний нюйоркськрю телеві-
зійною станцією ВОР-ТВ 
після його повороту з подо-
рожі по СССР. Засуджуючи 
совєтськнй режим за наявні 
порушення людських' прав, 
обмежування свобід і експ-
луатацію населення, конг -
ресмен Біяджі сказав, що 
СССР зброіться коштом звн-
чайиих людей, які заледве 
можуть заробити на прожн-
ТОК. Р . ВІЛЛІЯМСОН у СВОЄ-
му коментарі вказав на від-
сталість совстської економіч-

ноі системи і на протнворіч-
чя, які створили клясу ,,nap– 
тійних буржуїв", з одного 
боку, і убожство серед на-
селення з другого. „Я міг 
би замінити нашу підземку 
на московську, але на цьому 
обмін кінчається". — сказав 
Вілліямсон, який займав 
пост віцепрезидента і адмі-
ністративного директора ці-
сї телевізійної ставці!.. „А 
вже найгіршою наругою над 
населенням с заперечення 
свободи". Совстська преса, 
сказав Вілліямсон, с ,,засо-
бом режимної пропаганди", 
яка годує населення ,,внкрн-
вленою дійсністю". 

„Рай на землі, який о5і-
цювали большевики, пере -
мінився в духовий пустар", 
закінчив свій коментар Р . 
Вілліямсон, що його М. Бія-
джі включив в Конгресовий 
рекорд разом із своєю про-
МОВОЮ-

Московський суд засудив 
українця на розстріл 

t Москва. — Нюйоркський 
щоденник ,Дейлі Нюз" у 
числі з "5-го травня ц. р. по-
містив, покликаючись на со-
ветську військову газету 
,.Красная Звезда", коротку 
інформацію про те, що Moc– 
ковський суд засудив на ка-
ру смерти через розстріл 60-

річного українця Олександ-
ра Юхновського ніби то за 
співпрацю з німцями в часі 
ДДрутоІ світової війни і 
„зраду батьківщини". COBG– 
тська газета помістила та-
кож обвинувачення проти 
Юхновського, не подаючи 
подробиць. 
- : ' - - ; - ' ; v Ь 

-

У Москві побили 
до непритомности 
ШШШят^т 

Париж. — Пресова аґен-
ція Юнайтед Пресе Інтерне-
шенел, відкликаючись на те-
лефонічне повідомлення Є-
лени Сахарової, дружини ві-
домого російського фізнка-
днендента д-ра Андрея Са-
харова, повідомила, що в по-
неділок, 3-го травня, невідо-
мі осібняки напали в Moc– 
кві на російського літерату-
рознавця Константина Bora– 
тирьова і побили його до не-
прнтомиости. Сконтактував-
шися телефонічно із своїми 
приятелями в Парижі, Є. Са-

харова сказала, що після ио-
бнття К Боґатирьов мусів 
піддатися складній операції 
черепа і знаходиться на кри-
іичній листі. 

К. Боґатирьов це один із 
кращих літераіурннх nepe– 
кладачів із німецької мови. З 
1974-го року він кількакрат-
но виступав в обороні nepe– 
слідуваних діячів культури 
в СССР. К. Боґатирьов є oco– 
бистим приятелем A. Caxa– 
рова і німецького письмен-
ника, Нобелівського лавреа-
та Гайнріха Беля. 

Білий Дім вимагає додаткових 
і 3 більйона долярів 

на розбудову фльоти 
Вашінгтон. — У вівторок, 

4-го травня, Білий Дім звер-
нувся до Конгресу в справі 
призначення додаткових 1.2 
більйона долярів на розбу-
дову воєнної фльоти, заяв-
ляючи, що тільки додаткові 
фонди задержать балянс із 
Совстським Союзом щодо то-
го роду зброї. Секретар обо-
рони Дональд Румсфельд 
сказав перед Сенатською ко-
місісю для військових справ, 
Що хоча ЗСА покищо мають 
кращу та сильнішу фльоту, 
то ця перевага може зннк-
иути за кілька років. Він ви-
магав, щоб Конгрес на бю-

джетовнй рік 1977, який роз-
почнеться 1-го жовтня ц. p., 
призначив 7.5 більйона до-
лярів на розбудову воєнної 
фльоти, замість 6.3 більйо-
на, вимаганих Білим Домом 
на початку січня ц. р. Румс-
фельд вказував на факт, що 
фльота ЗСА тепер склада-
сться із 480-ох кораблів, що 
є найменшим числом від на-
паду Японії на америкаЯсь-
ку фльоту в Перл Гарбор у 
1941-му році. Секретар обо-
рони твердив, що до кінця 
1980-их років воєнна фльота 
ЗСА мусить складатися з 
принаймні 600 кораблів, щоб 
дорівнювати фльоті СССР. 

Вибух бомби під совєтською 
амбасадою в Пекіні, це діло 

^ К О Н 1 т р р с і Ю Л І О Ц І О і І Є р І В - т 
твердять китайці 

Пекін. - Речник міністерст 
ва закордонних справ Китай 
ської Народної Республіки 
заявив в розмові з францу-
зьким кореспондентом, що 
вибух бомби під совєтською 
амбасадою в Пекіні, який 
стався в четвер, 29-го квітня 
ц. р. і у якому загинуло З 
особи, доконали китайські 
..контрреволюціонери". В і н 
при тому відмітив, що кнта-
й?ькнй уряд, після доклад-
вого слідства, яке тепер ве-
деться, опублікує офіційний 
комунікаг Советський амба-
садор Васвлій Толстіков, ро-
змовляючи з чужинними ди-

особисто бачив двох забитих 
поліцистів - охоронців амба-
сади і одного тяжко ранено-
го, але відмовився давати 
дальші пояснення. Однак о-
дин з популярних японських 
щоденників ,,Асагір", Пбкл.н-
каючнсь на інформації пер-
соналу совстської амбасади 
в Пекіні, ствердив, що до 
зриву бомби дійшло тоді, ко-
ли 5 молодих китайців на-
магалися увійти до прнмі-

щення совстської амбасади, 
а їм загородили дорогу мі-
ліціянтн. Атентатники прав-
ДОподібно хотіли внести бо-

пломатами, заявив^ що він мбу ди середини будинку 

. -, 
ІНлесіндиіер критикує уряд ЗСА 

за політику щодо Ізраїля 
Вашінгтон. — Колишній вденний В'єтнам під час ми-

Громадський Комітет 200- і 
100-річчя у Філадельфії 

одерясав другу частину дотації, 
мас великі плани 

Філядельфія (А. С.) — 
На засіданні Президії Гро-
мадського Комітету 200-річ-
чя Американської Незалеж-
ности і ЮО-рі'ічя Українсь-
кого Поселення в Америці в 
дні 2-го квітня ц. р. та на на-
раді пленуму в дні 9 квітня 
ц. р. прийнято багато важ-
ливих рішень відносно укра-
їнських імпрез під час свят-
кувань 200-річчя ЗСА літом 
ц. р. у Філадельфії. 

Найбільш основною enpa– 
вою денного порядку був 
прелімінар бюджету, який 
по боці приходів передбачав 
суму 49,000 дол. під умот 
вою, що Громадський Комі-
тет зуміє одержати від Цен-
тралі УККА позику в сумі 
5;000 дол. і при сподіваному 
приході з імпрез та продажу 
публікацій тощо: 11,200 дол. 

Розходи' усталено на при-
блнзно 48,000 дол. Н а день 
31-го березня ц. р. загаль-
ннй прихід осягнув суму 
35,982 дол., а загальні роз-
ходи винесли суму 7,500 дол. 
До розходів зараховуються 
видатки на виставки в мину-

лому році та закуп внряду 
на виставки на біжучнй рік. 
Сальдо на день 31 березня 
виносило 28,234 дол. В цьо-
му сальді є вже врахована 
друга рата дотації від Комі-
тету „Філя 76" в сумі 10,000 
дол. На цій же нараді голо-
ва Президії Громадського 
Комітету, д-р Іван Скальчук, 
передав голові Фінансової 
комісії інж. М. Борецькому 
чек на 10,000 дол., який 
щойно в 4-ій год. по полудні 
того ж дня одержано від мі-
ської агенції „Філя 76, Інк.". 

Досі Громадський Комітет 
одержав від тієї агенції 20 
тисяч дол. на українські 
програми, а виплата третьої 
рати буде зумовлена внсо-
тою власного фонду, який 
на 31-го березня виносив 
14,983.82 дол. 

Звіти голів поодиноких 
комісій: д-ра Чуми В. (Комі-
сія зв'язків), проф. П. Ме-
гика (голова Образотворчої 
комісії), інж. С Пушкаря 
(голова Комісії народного 
мистецтва), д-ра О. Лужнн-

(Закінгєпнп на crop. 3-ій) 

Округа У НС в Міннеаполіс 
відбуде Річні загальні збори 

Міннеаполіс, Мінн. — В 
суботу, 15-го травня ц. р. о 
год. 6-й вечором тут в залі 
Українського Народного 
Дому прн 28 2-й вулиці Н. 
І., відбудуться Загальні Збо-
рн Окружного Комітету ВІД-
ділів УНС, в програмі яких 
передбачено: звітування Уп-

рави, дискусію над діяльні-

стю Округи, вибір нової Уп-
рави Окружного Комітету і 
доповідь Степана Гавриша, 
головного організатора 
УНС. У Зборах зобов'язані 
взяти участь секретарі і ін-
ші відділові урядовці та 
конвенційні делегати сл іду-
ючих Відділів: 345, 376, 385, 
400 і 487. 

секретар оборони Джеймс 
Шлесінджер у вівторок, 4-го 
травня, заявив перед Коміте-
том американсько-ізраїльсь-
ких публічних справ, що у-
ряд президента Форда підко-
пує „моральну підтримку" 
для Ізраїлю тим. що робить 
надмірні натиски на Ізраїль, 
щоб робив поступки перед 
арабами. Шлесінджер, який 
минулого листопада був зві-
льнений з посту секретаря 
оборони президентом Фор-
дом, сказав, що Вашінгтон 
тепер трактує Ізраїль в та-
кий спосіб, як трактував Пі-

рннх переговорів у 1972-1973 
роках, тобто звалює на Ізра-
їль майже всю вину за зат-
рнмку в осягненні миру на 
Близькому Сході, хоча Ізра-
їль, на думку Шлесінджера, 
власне є єдиною країною на 
тому обширі, що готова піти 
на всякий компроміс. 

Шлесінджер, який завжди 
був великим прихильником 
Ізраїля, заявив, що він покн-
що не підтримує жадного з 
кандидатів на пост президе-
нта, але сказав, що готовий 
давати пораду кожному, я-
кий її зажадав бн-

Бельгійці і французи 
одушевлені виступами 

В. Луцева 
(В. Н.) — Тенор - банду-

рист Володимир Луців від 
26 березея до 4 квітня 1976 
р. мав п'ять виступів у Бель-
гії і Франції в містах: Шар-
леруа, Намюр, Вам і Ліль із 
українським хором із Намюр, 
Бельгія, яким диригує пані 
Світий. Згадане турне зорга-
нізував о. радник Д. Кіт. По 
виступі в місті Намюр рецен-
зент п. П. Море подав у жур-
налі „Прогре" з 5 квітня 19-
76 р. високу оцінку маестра 
В. Луцева. 

Зазначивши на вступі, що 
Україна це не Росія, а її мо-
ва мас „очевидну особовість", 
він із захопленням описує 
багатострунну бандуру, яка, 
на його думку, для україн-
ців с тим, чим для старин-
ннх греків була ліра, для 
бретонців арфа, а для фран-
цузів цитра. Переповівши 
зміст думн „Смерть бандурн-
ста" і порівнявши її до ба-
ляди про смерть Ролянда, 
він подає таку оцінку гри і 
співу маестра В. Луцева: 

„Ім'я Володимира Луце -
ва заслуговує на те, щоб во-
но було краще знаним скрізь 
по світі. Вія епічний співак, 
а заразом бард, трубадур, 
виховник. Це артист обдаро-
ваянй вийнятковіш талан -
том, який співає широким, а 
заразом щирим голосом. Ио-

Володимир Луців 

го вияв є багатий, а заразом 
незвичайно гнучкий. Від пя-
ніссісо до фортіссімо, як від 
низьких до високих тонів, 
він завжди с музикальним". 

На закінчення своєї дов-
шої оцінки п. П. Море ствер-
джус, що виступ хору і ма-
естра Луцева дозволив пуб-
лнці приємно, провести ве-
чір і дав їй нагоду краще пі-
знатн ,,цю' багату украінсь-
ку душу". 

Д л я інформації подаємо, 
що маестро Володимир Лу-
ців дістав контракт на літ-
ній сезон співати у Венеції І 
Греції, де матиме нагоду ре-
презентувати українську ку-
льтуру серед італійців і гре-
ків. 

РІГЕН І КАРТЕР ІІЕРі:МОІМ 11 
В ПРАВНБОРАХ 

Роналд Ріі єн 

Індіянаполіс. - У вівто-
рок, 4-го травня, колишній 
республіканський губерна-
тор Каліфорнії, Роналд Рі-
ген, і колишній демократнч-
ний губернатор Джорджії. 
Джіммі Картер, здобули зна-
чні перемоги в президентсь-
ких правиборах їхніх партій. 
Роналд Ріген переміг презн-
дента Джералда Форда в Ін-
діяні, одержуючи 5й відсот-
ки голосів до Фордових 17 
відсотків, в правиборах в 
Джорджії Ріген здобув 70 
відсотків голосів до Фордо-
вих ЗО відсотків, а в Алабамі 
колишній каліфорнійський 
іубернатор здобув майже 
всіх делегатів на Крайову 
конвенцію Республіканської 
партії. Президент ФорД ви-
грав тільки у Вашінґтоні, Д. 
К , одержуючи 14 делегатів 
на Крайову конвенцію, бо в 
столиці країни Ріген не кан-
дидував. 

Щодо демократичних пра-
внборів, то Джіммі Картер в 
Індіяні здобув 67 відсотків 
голосів, алабамськнй губер-
натор Джордж Воллес одер-
жав 15 відсотків, а на тре-
тьому місці опинився сена-
тор Генрі Джексон із стейту' 

Джіммі Картер 

ВашіНГТон І:І 12 Відсотками 
голосів. У Джорджії Картер 
здобув 84 ВІДСОТКИ голосів, 
Воллес 13 відсотків, а по од-
ному відсоткові здо б у л и 
Джексон і конгресмен Mop– 
ряс Юдалл із Арі:юнн. Дж. 
Картер також провадив у 
правиборах у Вашінґтоні. 
Д. К., але в середу. 5 трав-

1 ня, там ще не закінчилося 
j ітідр.'іхування ГОЛОСІВ. Kap– 

тер програв ТІЛЬКИ В Алаба-
j мі. де губернатор Воллес 
j здобув майже ВСІХ делегатів 
j на Кранову ко'йпбнцію Де-
, мократичної партії. 

Як вказують коментатори, 
j Ці правнборН довели До того, 
j Що тепер Роналд Ріген nep– 

шнй раз мас більше делега-
1 тій на Крайчпу конвенцію 

ніж президент Форд, а саме, 
j Ріґен - 3 4 ^ ^ ^ - 296. 
І ВівтірковІ іірлй'иборн також 
скріпили становище Джіммі 
Картера до такої міри, що 

1 деякі лідери Демократичної 
І па;.тії тепер твердять, ідо він 
j таки здобуде номінацій) на 
І Крайовій конвенції, ОСОбли-

во після того, як сенатор 
Гюберт Гомфрі з Міннесоти 
та сенатор Джексон заяви-
лн, що не будуть „активви-
мн кандидатами". 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ДОПОВІДЬ ПРОФ. Б. 

БОЦЮРКОВА 
У ВАШІНҐТОНІ 

В днях 20 та 21 квітня ц. 
р. д-р Богдан Боцюрків, про-
фесор політичних наук у 
Карлтонському Університеті 
в Оттаві, виголосив доповідь 
н. т- „Політична опозиція в 
Совстській Україні" в Інсти-
туті китайсько - совстськнх 
студій Університету Джорд-
жа Вашингтона та в Інстнту-
ті закордонної служби Де.)-
жавного департаменту ЗСА. 
22-го квітня, на запрошення 
відділення зовнішніх дослід 
жень, проф. Боцюрків дав 
семінар у Державному де -
партаменті н. т. „Релігійне 
диснденство та права лкщк-
ни в СССР." 

ВЕЛЛКОДНф СВЯЧЕНЕ 
В „ І Р В Ш Ґ Т О Н І 

Ірвінгтон, Н- Дж. — Укра-
їнська православна парафія 
СВ; ТрОЙЦІ' В ІрВІНГТОНІ, ЦврК" 
ва якої прнмішусться при 
836 Лайонс евекю, влашто-
вуе в неділю. 9 Ц. травня Ве-
ликодне Свячене, День Ма-
тері і День св. Юрія Пере -
иожця. Святочне- Богослу -
ження розпічнеться о год. 
10-ій ранку. Після Богослу-
ження відбудеться Свячеие-
обід з мистецькою прогрд -
мою і участю церковного хо-
ру ім. Д . Бортнянського під 
дирнґентурою інж. Д . Ол''й-
ника. виведенням весняних 
гагілок під проводом пані 1-
Кононів, молодих піяніспв і 
піяністок — членів Параф'ї, 
бандуристів, деклямат о р і в 
тощо. Парафіяльний Уряд 
запрошує на ці урочистості 
парафіян і українську гро -
маду. 

ПЛЕНУМ ЦЕСУС 

Управа Центрального Со-
юзу Українського Студечст-
ва (ЦЕСУС) повідомляє усі 

українські студентські соКізн 
та українські ідеологічні та 
конфесійні студентські гро -
мадн, що черговий Пленум 
ЦЕСУС відбудеться в суботу, 
22-го травня 1976 р. в То-
ронто, Канада. В програмі 
Пленум-у будуть обговорені 
ІУ Світовий Конгрес ЦЕ -
СУС. який відбудеться п 
днях 12-15 серпня ц. p., фі-
нансові справи,, статут ЦЕ-
СУС. та діяльність українсь-
кого світового студенства. 

СТУДІПНО - ДНСКУСШ-
ШІИ СЕМШАР 

Ню Иорк. - Захода м н 
Тимчасового Секретарі я т у 
Конгресу Української Віль-
ної Політичної Думки (КУ-
ВПД) в неділю. 9-го травня 
ц. р. о год. 3:30 по полудні 
тут в приміщенні Українсь-
кого Інституту Америки, 2 
Схід 79'-та вулиця, відбуде-
ться студійно - дискусійний 
семік^р з доповіддю проф-
Івана Лисяка - Рудницького 
на тему: ..Що робити?". По 
доповіді — відповіді на пи-
тання, короткі виступи для 
обговорення теми і захлточ-
ие слово. 

ВИСТАВКА КАРТИН 
БАРАНСЬКОІ 

Сонні Перченз, Н. П. 
Заходами Мистецького Фа-
культету Нюноркського Сте-
йтового університет^- тут ро-
зпочались у вівторок, 4-го 
травня ц. p.. і триватиме до 
11-го ц. м самостійна вистав-
на картин Христини М. Ба-
ранської, яка приміщується 
у Галері! Нюберген музею. 
Христнна М. Баравська ві-
дома вже ^ р а ї н с ь к і й грома-
ді з численних збірних ^нс-
тавок та ілюстрацій малюн-
ків в ж у р н а л а х 

У студентських виставках 
кількаразово здобула перші 
нагороди за свої образи. 
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Народ хоче жити 
Згідно з повідомленням кореспондента „Ню Иорк 

Таймсу" з Тбілісі, столиці Грузії, в тій поневоленій Moc'– 
квою країні тепер уже „на денному порядку" с вибухи під-
кладених бомб та підпали урядових будинків. Остання 
більша експльозія підкладеної бомби трапилася в половині 
минулого місяця в будинку Ради Міністрів Грузинської 
ССР і про неї, щоб. заспокоїти населення, була змушена 
повідомити місцева телевізійна станція, хоча такі і подібні 
події в Совстському Союзі не тільки прзмовчуються, але 
часто і судять та карають за „антисовстську пропаганду" 
тих, що про це говорять. Не диво, що на Захід майже не 
продістаються вістки про подібні випадки, хоча вони трап-
лялися в минулому і трапляються сьогодні не тільки в 
Грузії, але також в інших підсовстських „республіках", 
включно з Україною. 

Вістка, що акти підкладання бомб та підпалу урядо-
БНХ будинків в Грузії с „на порядку дня", мас свою BIIMO– 
ву. Правда, західні кореспонденти не є стовідсотково певні, 
що ці акти с ділом грузинських націоналістів, бо црипус-
касться також можливість, що їх допускаються „спеку-
лянтн" з економічних, а не національних мотивів. Мсжна 
здогадуватись, що поширювання поголосок про під-
кладання бомб та підпал будинків „кримінальними", 
совстська пропаганда намагається відвернути увагу від 
наявне! істини, що ці акти с революційними актами гру-
зннськнх націоналістів-самостійників. 

Існує вже багато фактів і показників, включно з зая-
вамн та писаннями деяких дисидентів, які дозволяють на 
припущення, що в передбаченому часі можна очікувати 
посилення і поширення революційних акцій в національ-
ннх „республіках" Совстського Союзу. Щойно в останньо-
му часі почали про діставатись на Захід сумнівні вістки 
про такі революційні акти і виступи в совстській тюрмі 
народів. Останнє'повідомлення ,з Тбілісі їх потверджус. З 
цього також можна робити висновок, що як цих револю-
ційннх актів не може вже скривати навіть совєтська пp^ 
паґанда і якщо 'вони вже продістаються також у вільний 
світ, то ситуація може бути далеко серйозніша, ніж це на 
перший погляд могло б здаватися. 

Такий розвиток цілком логічний і можна б тільки ди-
вуватись, якщо б його не було. Причинилися до нього на 
свій лад і сама совстська пропаганда, розтрублюючи nepe– 
більшені пропагандивно вістки про „визвольні рухи" в де-
мократнчннх країнах, а теперішній русифікаційний гене-
ральиий наступ московських верховодів на не-російські на-
родв .який — за словами самих же недавніх совстських 
дисидентів — дійшов до „нестерпного стану", раніше чи 
пізніїле мусить довести поодинокі народи до логічного 
висновку, тільки революцією та збройним повстанням 
можна врятувати себе від неминучої загибелі. 

У Москві мусять здавати собі з цього справу, на що 
вказують також західні спостерігачі і кореспонденти, вва-
жаючи, що саме ця свідомість загрози збройно-революцій-
пнх зривів до боротьби за волю поневолених народів с од-
нею з головних спонук придуманої в Москві і наївно прнй-
нятої на Заході політики детанту. 

Кожний нарід хоче жити і кожний нарід прагне волі 
і незалежнести. Прагнуть їх зокрема поневолені народи 
Совстського Союзу, яким в сьогоднішній ситуації не за-
лншасться вже ніщо інше, як збройні визвольні зриви. 

Латинська Америка на черзі 
Пожвавлена діяльність і кмітливість совстських „ди-

пломатів" і агентів в країнах Латинської Америки вказує 
на те, що Москва, способом Анголі, зацікавлена в поширен-
ні „визвольної війни" на цьому обширі світу. Нещодавно 
відбулася в Москві так звана „наукова конференція", ще 
її організував Інститут Латинської Америки, який існує при 
Академії Наук СССР і в якій взяли участь представники 
майже усіх комуністичних партій з того обширу. Темою 
конференції була: „Національно визвольна і революційна 
боротьба в Південній Америці". Західня преса звітує, що 
представники комуністичних партій Континенту широко 
обговорювали тему „кризи капіталізму" у своїх країнах і 
,,рол.ю робітничої кляси в рзволюцІйному процесі". Педро 
Саад, представник Еквадору, який, з незрозумілих для 
інших делегацій причин відогравав на конференції про-
відну ролю, заявив у свесму виступі, що генеральний сек-
ретар КІІСС Леонід Брежнєв на ХХУ з'їзді в Москві не-
двозначно відмічував важливість діяльности комуністич-
них партій в Південній Америці і обіцяв дати тим партіям 
значну допомогу для „революційної діяльности". Крім 
Еквадору, в конференції брали участь також представни-
ки Панами, Колюмбії. Нікарагуа та "інших країн. 

Не випадково до цієї тгми висловився також nony– 
лярнив в СССР і поза його кордонами советський журнал 
,,Мсждународная Жізнь",, який у березневому числі при-
спятив чимало уваги „новим реальним умовкнам", які 
створились на територіях Латинської Америки, після ніби 
то :сатастрофальннх невдач політики ЗСА на тому обширі. 
„Цілий ряд країн Латинської Америки, — говориться у 
статті журналу, - націоналізував закордонну власність 
і скоординував свої виступи на міжнародних форумах". 
Автори статті в журналі „Мсжд у народная Жізнь" уважа-
ють, що „вже розпочався процес боротьби, що є частиною 
процесу світової революції". 

Обидва ці випадки, конференція в Москві і невипад-
:.ова стаття в совстському журналі, вказують на те, що в 
найближчому майбутньому треба очікувати пожвавленої 
активности, а може навіть і відкритих виступів комуніс-
тнчних партій в Латинській Америці, бо Москва зацікав-
лена в тому, щоб знівечити там почини ЗСА в галузі спів-
праці і довести до хаосу та протиріч, а опісля вже втопити 
у власній крові латино-амернканців рештки їхньої справж-
ньої свободи, якою вони ще сьогодні користуються. 

І. Пачановський 

НОРВЕГІЯ, СССР 
І ШПІЦБЕРГЕН 

Далекий арктичний острів 
Шпіцберген, на якому живе 
більше ведмедів ніж людей, 
сіав неправдоподібно пред-
метом політичного спору 
між Норвегією, суверенним 
правителем острова, і СС-
СР. До того спору дійшло 
на минуле Різдво, коли со-
встчики несподівано прнве-
злн чотирьох жінок до одн-
нокого бараку, призначеного 
для людей, які працюють 
на невеличкому летовищі. 
Згідно з розумінням місце-
внх норвезьких правил, ті 
бараки ніколи не могли бу-
ти вживані, як подружні 
мешкання, одначе совєтські 
власті дивляться на цю 
справу інакше, а згадані 
жінки відмовилися уступн-
ти. Норвезькі робітники до-
м а гають ся, щоб тих COBCT– 
ських „поселенців" виселено 
з Шпіцбергену. Проте, май-
же після трьохмісячних пе-
реговорів і листування між 
советськнм Аерофлотом і 
норвезькою повітряною ко-
мунікацісю в справі т. зв. 
„бабської війни", справа 
опинилася в сліпій вулиці. 
Деякі офіціяльні норвезькі 
представники кажуть, що 
ціла справа незабаром опи-
ниться перед арбітральним 
норвезьким судом, і що тих 
жінок забере з острова полі-
цінна ескорта. Один урядо-
внй представник висловив-
ся про цю справу ось так: 
„Ми могли замкнути їм 
електрику, але сподівалися, 
що цю'справу полагодиться 
в більш людяний спосіб". 
Одначе, багато норвежців, 
які беруть під увагу цей ос-
танній советський „жарт", 
кажуть, що власне норвезь-
кі власті повинні були зам-
кнути електрику. 

Совсти поширюють свої 
впливи довкола Шпіцберге-
ну з того часу, як стали 
там добувати вугілля 40 ро-
ків тому. Вони перевищають 
норвежців у відношенні 2 
до 1 на Шпіцбергені, який 
мас всього 2.000 населення. 
Совєтські робітники, які жи-
вуть у двох копальняних 
селищах — Баренбургу і 
Піраміден, зуміли -здобути 
для себе свого роду де фак-
то незалежність, тому нор-
вежці нібито були проти то-
го, але насправді не висгу-
пали рішуче проти них. Со-
встчикн часто відмовлялися 
зареєстровувати авта й лі-
таки, порушували ліценції 
й поштові правила та неза-
конно полювали на норвезь-
кнх звіринних заповідни-
ках. 

Острів Шпіцберген ле-
жвть 400 миль на північ від 
норвезького північного по-
бережжя із совєтськими 
арктичними островами і 
творять свого роду ворота 
до моря Баренца — надзвн-
чайно важного морського 
шляху з теплою водою для 
совстської корабельної ба-
зи в М у р м а н с ь к о " 
м у на П о л ь с ь к о м у 
півострові. Мурманськ, при-
стань для совстської північ-
ної фльоти, коло 175-ти під-
водних човнів, уважаеться 
головною нуклеарної базою 
для нападу на Англію і 
ЗСА. Совсти старалися nepe– 

конати Норвегію, щоб ycra– 
новиги спільну адміністра-
цію цього стратегічного ар-
хшелягу, одначе Норвегія, 
член НАїО, відмовилась ве-
сти дискусію в цій справі. 
Коли Норвегія приступила 
до Ґ І А І О після а світової 
війни, совсти обвинувачува-
ли п, що її участь у НА ж О 
зоільшить напруження в 
цім ооширі. Щоо вдержати 
рівновагу на Півночі, Осльо 
відмовилось дозволити на 
постійне стаціонування не-
норвезькнх військ НАТО в 
Норвегії. Одначе, кожної зн-
мн яких 3.000 вояків брнтій-
ського війська переводять 
сезонові маневри в північ-
ній Норвегії, а норвежці 
розглядають брнтійську 
пропозицію про збільшення 
війська до 5.000. В надзвн-
чайно гострій статті совсти 
остерегли недавно Норвегію 
перед зміною тієї основно! 
політики. Тим часом норве-
зький уряд, що складається 
з членів партії праці, поста-
новнв ужити строгіших за-
собів супроти совєтів на 
Шпіцбергені. Норвегія спо-
дівасться збільшити свій 
вплив на Шпіцбергені так, 
що держава перебере прн-
ватні норвезькі копальні в 
ЛьОНҐСрбсН, ЩО Є я д я ш г м 
норвезьким торговельним 
підприємством на Шпіцбер-
гені. Держава задумує nepa– 
братн для себе всю службу 
Шпіцбергену, яка тепер в 
цивільних руках. Досі ці 
обов'язки виконувала ко-
пальнява фірма. 

Совсти ,видію, рішилися 
вдержати свою перевагу 2:1 
у відношенні до норвежців. 
Коли стало відомим, що 
Норвегія задумує почати 
нові копальняні роботи і 
задля того зайняти ще но-
вих 600 робітників, совсти 
зараз же внесли подання, 
щоб їм дозволено збудувати 
на Шпіцбергені устатку-
вання для заморожування 
продуктів. 

Норвегія сподівається, що 
ЗСА, Британія і Франція, 
як сиґнатари угоди з 1920 
року, яка гарантує суве-
ренність Норвегії, мають ма-
ти однакові права для вико-
рнсговування природних ба-
гатств острова і збільшать 
своє заінтересування в цій 
області. Одначе, крім неба-
гатьох європейських і аме-
риканських робітників, що 
займаються свердлуванням, 
Ш п і ц б е р г е н Є COBCTCbKO– 
норвезькою колонією. Коли 
взяти під увагу те, що совс-
ти бояться, щоб їх не шпіо-
нували із Шпіцбергену, то 
Москва буде настоювати, 
щоб Норвегія строго конт-
ролювала всяку постійну 
американську просутність 
на острові. Стратегічне по-
ложення областн причннн-
лося також до припинення 
всяких спроб Норвегії і СС-
СР дійти до порозуміння в 
справі границь між ними на 
морі Баренца. Геологічні до-
сліди вказують, що на дні 
моря Баренца є величезні 
поклади нафти. Норвежці 
пропонували половинну лі-
нію тієї розв'язки, так само 
як Британія і Норвегія в 
свій час порозумілися в 

о. д-р Ю. Шумовський 

МАСОНСТВО, ЙОГО 
ІДЕОЛОГІЯ І ОБРЯДИ 

Роман'С Голіят 

І 
Масснство, фран.юмасон-

ство чи вільні каменярі — 
це релігійно етичний рух, 
що за свою організаційну 
форму мас таємничі товарн-
лва, в деякому випадку по-
дібні до африканських релі-
гійнях товариств, т .зв. „со-
цієте сакре".Виникло масои-
сіво на початку ХУШ віку 
в Англії, пізніше пошнри-
лось майже по всій Европі. 
ідеологічно ця релігійна те-
чія спрямована проти демо-
кратизму, матеріалізму та 
вільнодумства. Свою органі-
заційну форму масови прнн-
няли від середньовічних ка-
мевярів - будівників храмів, 
які мали спільні знаряддя 
будівництва, місця їх exo– 
внщ та житла — льожі. 

Масони надали своїм льо-
жам замкнутого містичного 
характеру. Вступ до них, 
стосунки поміж ними, прове-
дення зборів відбувається 
потаємно прн замкнутих 
дверях з певним ритуалом. 
Ідеологія масонства в ціло-
му містично - релігійна, од-
вак, виходячи з основних 
догм християнства, масони 
впадають в. окультизм, аст-
рологію та магію. Часами 
вони беруть реакційну 
участь проти існуючого дер-
жавного устрою і політич-
них напрямів, що власне 
спричинялось не раз в Ро-
сії, на Україні та в інших 
державах до офіційного 
замкнення масонських льож 
чи їх заборони. 

Головною ідеєю масонс-
тва є „самозвершення люди-
ни", боротьба зі злом, що 
часто буває тамою їхніх 
проповідей і дискусій. За 
навчанням масонів зло, тнм-
часово взявши зверхність 
над добром в житті людини, 
завдяки зусиллям людини 
(масона), за допомогою 
проведення, буває поборене, 
і добро знову панує і мас 
зверхність над злом. За ві-
руванням і визнанням ма-
сонів первопричиною зла с 
незавершена природа лю--
дини, тому робота над нею, 
— і як вони в даному внпад-

іКу називають, людину „ди-
ким каменем", людину зо 
всіми гріховними немочами 
та недоліками, перетворення 
її в т .зв. „кубічний камінь" 
(тобто позбавлення душі 
людської від усяких вад), — 
рахується головним завдан-
ням масонів. Залежно від 
ступеня масонства членів 
поступово відкриваються та-
емниці проведення і знання. 
Нижчий член, переходячи 
до вищих ступенів, nocryno– 
во знайомиться з новими та-
емницями їх навчання, об-
рядів та відкриття. 

Між іншим, до масонсь-
ких відкрить належить ш'ка-
ва легенда про Майстра, бу-
дівничого Соломонового 
храму. Отож, як і Біблія 
згадує, Хірам чи Адомірам, 
котрому цар Соломон дору-

справі Північного моря, од-
наче совсти домагаються ба-
гато більших прав на морі 
Баренца. 

чнв будову святині, мав без-
ліч робітників різної спеці-
яльностн, і щоб відокремн-
ги їх і не помішати, не помн-
льіись, Соломон користав з 
відповідних знаків і слів, 
і рос з рсбіткиків забажали 
довідатись від майстрів та-
емне слово -назву, і наснль-
сівом намагались вирвати 
цю таємницю у Хірама. От-
рнмавши категоричну відмо-
ву від нього, вони вбили 
майстра Хірама і закопали 
його в далечині на горі, заз-
начивши лише місце його 
поховання гілкою акації. 
Коли нарешті інші майстрі 
відкрили місце поховання 
Хірама, то чудесним cnoco– 
бом та гілка акації розцві-
ла. 

Відкопавши тіло забитого 
Хірама, занесли його до xpa– 
му, надягнувши при тому 
білі рукавички в знак того, 
що ніхто з присутніх не по-
в'язаний з замордованням 
Хірама і руки їх чисті й бі-
лі як сніг. Масонський ри-
туал в багатьох' випадках 
пояснювався цією легендою, 
а деталі і факти з неї трак-
туються як символи масонс-
гва. Так, наприклад, в дея-
кнх льожах масонства під 
час вручення білих рукави-
чок новому членові, урочнс-
го бралась з останнього кля-
тва,- що ці рукавички „ніко-
ли не будуть збруджені кро-
в'ю його зверхників". 

У Росії особливо ахтнв-
ною була масонська льожа 
„розенкрейцерів", що мала 
зв'язок з німецькими масо-
намн, які повчали, що „бо-
жественннй огонь горить у 
безсмертній душі людини", 
і вони так, як і інші масо-
ни, поширювали культ лю-
бови до смерти та nponary– 
вали ідею „непротивлення 
злу насильством", -заклнка-
ючи нарід до самовдоскона-
лення. ) 

На Україні перша льожа, 
— її назва була „Безсмер-
тя", — виникла в Києві в. 
1784 році. Наприкінці ХУШ 
ст. масонські льожі існува-
ли ще і в Харкові, Одесі, 
Кременчузі, Житомирі та в 
Дубно, а пізніше заіснувала 
масонська льожа і в Полта-
ві, до котрої належали сво-
го часу І. Котляревський, С. 
Кочубей, В. Лукашевич, В. 
Тарновськнй та інші. 

Як я вже згадував, масон-
ські льожі були розповсю-
ДЖЄНІ В ЕврОПІ І ТО ГОЛОВ-
ним чином у Франції, Англії 
та Німеччині. В час окупа-
ції німцями Франції під час 
Другої світової війни, німці, 
як і Совсти, були ворогами 
масонства, і тому гітлерівсь-
ка влада замкнула всі ма-
сонські льожі у Франції та 
навіть зробила виставу всіх 
важливих документів релі-
гійного культу масонів у 
Парижі, поміж ними і спнс-
ки головніших членів ма-
сонства. В числі членів ма-
сонства і то високої ранги 
там фігурували і,'наші пра-
православні ієрархи, духо-
венство та світські особи. У 
мене в архіві Французького 
Інституту Чорної Африки в 
Бамако, директором якого я 

НОЛЯКІІ ПРО 1941-1945 PP. 
POLACY W ; ' RADZrBCKlM 

RUCHU PARTYZANSK1M 
'19ІІ-1843. Mleczyslaw Juch– 
niewici.. Wydawnictwo Minir– 
terstwv. Obrony NarodoweJ. 
W ojskowy iretytut Hlsto– 

- ryc-ny. WaraULwa 1975. 482 
сторін. 

Для дослідника подій 19-
41-1945 pp. .лраця Мсчнсла-
ва Юхиевіча буде в Дечому 
допоміжним джерелом у нас-
вітлюванві подій того часу. 
Годі сподіватися від автора 
об'єктивного насвітлення іс-
торїї недавнього минулого 
бо вже' самий загаловок вка-
зуо на односторонній зміст 
цієї праці. Автор не спроміг-
ся дати безстороннього нас-
вітлення історії свого наро-
ду того часу, то що ж уже й 
казати про ті десятки списа-
них сторінок цієї книжки, де 
згадується про українську 
проблематику й участь ук -
раївців у боротьбі з больше-
внзмом і гітлеризмом. 

Автор починає свою пра-
цю від 22-го червня. 1941-го 
року, колц то ,',ЙДЯерівська? 
Німеччина вчинила чергову 
агресію, підступно напала 
на СССР. З кінцем 1941-го 
року під гітлерівською оку-
папДею знайшлася значна 
частина радянської терито-
рії, в тому ціла Білорусь, 
більша частина України, Мо-
лдавїї, Естонії, Литви, Лот-
вв і деякі західні терени Ро-
сійської СФСР"'(стор. 13). 

У розділі „Проблеми бур-
жуазно - націоналістичного 
руху — українського, біло -
руського, литовського" Юх-
нсвіч намагається перекона-
тн читача, що у „Західній 
Україні гітлерівська влада 
знайшло союзника в у країн-
ських націоналістах (ОУН), 
які у вересні 1939-го року 
чинне попирали агресію Гіт-
лера проти Польщі. Боївки 
ОУН допомагали німецько-
му війську, доковуючи на-
падів на польські державні 
установи і. т. д. Провідники 
ОУН 19-го квітня 1940-го 
року склали Галсові Фран -
нові в Кракові деклярапДю 
льояльности і пропозицію 
співпраці." (стор. 18.) 

Покликаючись на працю 
Армстронга, ,,Юкренісн' Не-
шєналізм", Юхнсвіч згадує 
про розлам в ОУН на дві 
групи: Бендери і Мельника. 
Тут читаємо про працю.полк. 
Альфреда Бізанца, проф. 
Володимира Кубійоввча, я-
кнй очолив Український 
Центральний Комітет. Автор 
називає помилково: , д-р 
Влядімір Кубійович, колиш -
ній доцент у-тету Яна Казі-
межа у Львові". Він був до-
центсії на Краківському уні-
верентеті. 

Далі читаємо, що „на вес-
ні 1941-го року створено 

був, знаходились журнали 
у французькій мові „ Maco– 
нері", в котрих описувалась 
вистава паризька масонерії 
і у списках там подані в 
дуже високім ступені мнтро-
полнт Евлогій, прот. Зінь-
ковський, о. Ліперовський. 
секретар митрополита Евло-
гія Аметістов та богато ін-
ших. 

(Продовження буде) 

„Український Легіон", виш -
кіл якого перепроваджува-
но в районі Криниці й Дук-
лі. В травні 1941-го року цей 
легіон поділено на 2 бата-
льйони „Нахтігаль" під про" 
водом оберляйтенанта д-ра 
Ганцнера; батальйон „Ро -
лянд", під керівництвом ма-
нора.Евгена Побігущого. Пі-
сля вислання на терени За-
хідньої України Легіон отри-
мав.новий провід в особах: 
капітана Романа Шухевнча 
(пізнішого генерала „Tapa– 
са Чупринки" — командира 
УПА)) з рамени УПА, та 
оберляйтенанта проф. д-ра 
Теодора Оберлендера — з 
рамевв німецького команду-
вання. 

Автор, поклнкуючнсь на 
ряд передвоєнних статистик 
перепису населення, прнхо-
дить до висновку, що „На 
території Західньої України, 
Західнь.ої Білорусі і колиш-
ньої частини Литви, які зва-
ходяться в границях GGCP, 
в загальній поверхні 179 тн-
сяч кв. клм., мешкало около 
ІФ7" мільйонів людей. Як 
„правдоподібно реальне" чи-
сло поляків на тій території, 
жило приблизно 3.2 до 3.3 
мільйонів поляків." (стор. 
27.) 

„В липні і серпні 1941-го 
року дійшло до конфлікту 
між гітлерівськими властя-
мв і провідниками відламу 
ОУН (Бандерн). Разом з 
групою Оберлендера і ба-
тальйоном „Нахтігаль" при-
були до Львова провідники 
бандерівського відламу У-
ПА, які проголосили „Са-
мостінну Україну" і склали 
уряд". Поклнкуючнсь на 
працю Р. Ільннцького „Дой-
члянд унд ді Украіне 1934-
1945", автор каже, що це 
проголошення" колідувало 
з німецькими плинами, то-
му, 11-го липня 1941-го ро-
ку гітлерівці зліквідували 
..Уряд" Стецька. Видаво за-
ков, делегалізуючн всі ук-
раївські партії. На їх місце 
дозволено зорганізувати т. 
зв. Український Допомого-
вгін Комітету. Усі керівні 
становища міської адмініст-
раціі перебрали німці, а від 
1-so серпня 1941-го року 
приєднано „полуднево - за-
хідні області України (об-
ласть Львівську,, Стаянсла-
вівську і Тернопільську), як 
дистрнкт „Галичина" до Ге-
нерального Губернаторства. 
Це викликало розчарування 
в націоналістичному таборі" 
(стор. 19). 

„На спротив польського 
населення супроти гітлерів-
ського окупанта на обгово-
реннх теренах вирішний 
вплив мала політика гітле-
рівської влади у відношенні 
до поляків, виявлена вже 
в кілька днів після зайнят-
тя тих земель. Розпочалися 
масові арешти й екзекуції. 
Вночі, з дня 3-го на 4-те 
липня 1941-го року, німці 
арештували у Львові кіль-
кадесят найвизначніших 
представників польської ін-
теліґанції, з яких 25, з ко-
лншнім прем'єром польсько-
гр, уряду цроф. Казіміром 
Бартлем, і визначним пвсь-
менником Тадеєм Бой - Же-
ленським на чолі, тієї самої 

(Закінчення на стор. S-ій). 

ВЕЛИКОДНІ ГАЇВКИ -
СІЛЬСЬКІ СВЯТКУВАННЯ 
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"? 

(2) 

6) „Горобчик". Дівчата 
ловляться за руки і роблять 
коло. В середину кола став-
лять малу дівчину. Це „го-
робчик". Коло - круг дівчат 
крутиться, а дівчата спі-
вають: 

,Х'оробчмку, маленька 
пташко, 

Не вилітай з зеленого 
ліску". ' 

Нараз Ціле коло стає, а 
одна з дівчат питає горобчи-
ка: 

,JMactu уже гкіздо?" 

А горобчик відповідає: 

,^іаю". 

Коло знову крутиться і 
співає пісеньку: „Горобчн-
ку маленький"... Коли дру-
гим разом коло знову стане 
на місці, якась друга дівчи-
на ставить горобчикові інше 
питання: „Пташко, чи вже 

нанесла ти яйця?" Гороб-
чик - дівчинка на кожне пн-
тання відповідає „так". 

І знову повторюється 
кружіння, співи і запитан-
ня горобчикові: „А вже на 
них сидиш?" „А вже яйця 
наклювалися?" і т. д., а на-
кінець: „Чи вже горобчики 
вилетіли?" А горобчик від-
повідає на кожне запитання 
„так" або „уже". 

Коли вчули дівчата, що 
горобчики вже вилетіли, бе-
руть горобчика - дитину на 
руки і підкидають її вгору. 

В „Горобчика" граються 
ще й іншим способом. Дів-
чата стають колом, трима-
ються за руки, а в середину 
ставлять з-поміж себе одну 
дівчину. Ціле коло крутить-
ся і співає: 

„Ой. мій маллй горобчику, 
Чи був ти в городейкуТ 
Чи видів ти, як цигани 

скагуть?" 
Почувши таку співанку, 

дівчина всередині кола ска-

че та співом відповідає: „Ой 
так, так цигани скачуть", 
відміною, що замість слова 
„циганя", дівчинка ву колі 
наводить слова: „панове", 
„хлопи", „невістки", „дів-
ки" тощо. На це і горобчик 
в середині кола подібними 
словами відповідає. 

7) „Миша". Дівчата трн-
маються за руки, творять 
коло і цим колом крутяться 
навколо. Одна з дівчат бігає 
всередині кола. Часом коло 
пускає її поза коло. Ця дів-
чнна, що бігає в колі і вибі-
гас поза коло, — це „ми-
ша". Поза колом бігає 
друге дівча — це „кіт". Кота 
всередину кола дівчата ве 
пускають. Одначе кіт стара-
сгься зловити мишу тоді, ко-
лн миша вибігає за коло. Це 
не так легко, бо коло спри-
яс миші. Остаточно таки ко-
тові пощастить мишу зловн-
тн і гра кінчається. Дівчата, 
ходячи в колі, приспівують: 

і „Біжи в поле, мишко, в по-
ле а ти кітко ,за нею, скоро 
догониш, та її кісточки пото-
рощиш". Цей спів повторю-
ється так довго, доки „кіт" 
не зловить „мишку". 

8) „Круг". Три дівчинки 
сідають на траву так, що 
творять трикутник. Інші дів-
чата ловляться за руки і ок-
ружують дві з сидячих дів-

чат так, що дві з них лиша-
ються в півкрузі, а третя на 
вільнім місці. Круг, чи вла-
стиво півкруг, безперестан-
ку кружляє так, що на пе-
реміну лишається за кругом 
все інша дівчина.. Дівчата в 
крузі співають: 

„Вербове колесо, колесо 
Коло гостинця стояло, 
Троє див видало: 
Одне диво — на діду, 
Друге диво - ко баби, 
Трете диво — на дівки. 

Здогадався один 
ся женити, 

І загав пиво варити. 
Ще пиво не скисло, 
А вже ся калік натисло, 
Ще пиво не пили, 
А вже ся каліки побили". 

9) „Дід". Дівчата лов-
ляться за руки і творять ко-
ло. По середині кола сідас 
дівчина, що тепер буде „ДД-
дои". Дівчата колом безпе-
рестанку ходять навколо і 
співають: 

„Ой встань, ДІДУ, на ніжки, 
баба nete поріжки". 

Почувши такий ' приспів, 
„дід" встає і з-весела скаче, 
а дівчата дальше співають: 

„Ой дід, дід розскакався, 
ой дід, дід розгулявся". 

Дід звову сідас на землю, 
а дівчата продовжують спів: 

„Вставай, діду, гуси 
пасти". 

. По цих словах, дід одна-
че не встає, удає хворого, 
стогне та плаче, а дівчата 
діда жалують, співаючи; чі 

Л "Чг 

„Ой дід, дід розхворівся, 
ой дід, дід зазкурцвся^г

м. 

Ця гра тягнеться довго, 
бо дівчата приспівують дідо-
ві все вові та нові накази, 
напр.: „Ой встань, діду, вів-
ці пасти" і т, д. Дід одначе 
ніякої праці виконувати не 
хоче та все плаче і нарікає, 
що не годен, а дівчата йому 
приспівують: 

і. 
„Ой дід, ДІД розхворівся"... 

Але коли дівчата за-
співають „Ой встань, діду, 
м'ясо їсти" або „кашу їсти" 
чи щось подібне, дід радісно 
встає та скаче, а дівчата 
йому звову приспівують: 

„Ой дід, дід розскакався, 
ой дід, дід розгулявся". 

На кінець дівчата заспі-
вають: 

„Ой встань,'діду, дівчат 
цілувати". 

(Тут цікавіше, якщо ролю 
„діда" 'виконує хлопець). 
Дід вискакує і цілує одну 
дівчину за другою, а дівча-
та йому приспівують: 

„Ой дід, дід розскакався; 
ой дід, дід ревізувався", 

— і цим забава кінчається. 
10) „Чадо”.„.Ця гра поля; 

гає на тому, що дівчата трн-
маються за руки і крутять-
ся в крузі. Дві дівчини, що 
бігають за кругом, ставлять 
різні питання другим двом 
дівчатам, що бігають всере-
днні круга: 

:,Де ти, моє чадо було?" 
7 А зі середини крута відзн-
ваються: 

,уА ми його не виділи". 

Співати д'бпомагаюгь усі 
дівчата, ті, що в крузі, і ті, 
що за кругом. 

(Продовження буде) 



Ч; 84. СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 6-го ТРАВНЯ 1976 

ииинидиаі Українська Православна ІСатедра 

СВ. 'ВОЛОДИМИРА в Н Ю Н О Р К У 
160 Захід 82-га вулиця 

В н е д і л ю , 9-го т р а в н я 1976 р . 
після Служби Божої, о 1-ій год. дня, 

в ЦЕРКОВНІЙ ЗАЛІ 
влаштовується 

ЩЕНЬ МАТЕРІ 
В ПРОГРАМІ: 

Сливо - д-р ВІТАЛІЙ БОГДАНІВ - „в пошану каторг 
Мистецька частина: ЛЯРИСА КУКРИЦЬКА-ЛЕСНЯК 
та ВОЛОДИМИР ЛЕСНЯК; Танцювальна школа НШИ 

СУЛИМИ; Школа учнів на фортепіян проф. ЛЕВА 
СТРУГАЦЬКОГО. 

Програмою керус ВІРА. ДОРОЖИНСЬКА. 
СВЯТОЧНИЙ КОМІТЕТ 

тггакжшежяжжжаяежжяежяжавжжжжаакя 
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Українська Православна Церква 

СВ. Т Р О Н Щ в І Р В І Н Ґ Т О Ш , Н. Д ж . 
836 Lyons Avenue, irvlngton, !NJ. 07111 

Оцим повідомляємо Парафіян та Громадянство, що 
д н я 9-го т р а в н я ц. р . 

відбудеться 
ПОТРШНА СВЯТОЧНА УРОЧИСТІСТЬ -
ВЕЛНКОЩНЄ СВЯЧЕНЕ. 

ЩЕНЬ МАТЕРІ 
та 

ЩЕНЬ СВ. ЮРІЯ 
ПЕРЕМОЖЦЯ 

Святочне Богослуження Шчнеться о 10-ій ранку, і 
кінчиться о 12-ій год. Зараз, після Богослуження від-

Судеться — 

В е л и к о д н є Свячене - О б і д 
Під час обіду відбудеться мистецька програма з 

участю церковного хору ім. Д. Бортнянського під про-
подом інж. Д. ОЛІЙНИКА, виступ весняних гагілок під 
проводом пані І. КОНОНІВ, молодих піяністок і піяніс-
тів — парафіян, деклямацій, бандуристів, тощо. 

Просимо Українське Громадянство прибути на цю 
нашу церковну урочистість. 

яялльллюїлйліілпллтлллл^юууууууууууууууччуії 

П О Л Я К И П Р О 1941-1945 P P . 
(Закінчення зі crop. 2-ої) 

ночі розстріляно на Вулець- вєтської окупаційної адміні-
сграціі Західньої України з 
років 1939-1941, які під ке-
РІВННЦІНОМ совстських аґен-

кнх Знесіннях у Львові". 
Автор поклнкусться на дже-
рело я подає список усіх, 
які були розстріляні, згаду-
ючи, що арештуванням і ек-
зекуцією професорів керу-
вав СС-Гавптштурмфюрер 
Ганс Крюгер. Він цитує па-
ризьку ..Культуру" з 1944 
року, ч. 44, але від себе до-
дає, що деякі автори твер-
дять ,що вбивства доконав 
спеціальний батальйон ук-
раінськнх націоналістів „СС 
гіахтігаль", створений Аб-
верою. „Одначе, ця справа 
ще не була вияснена" (стор. 
31-32). 

Ця книжка має десятки 
фотографій партизанів, ко-
лишніх членів КПЗУ, КПП, 
ППР та співколябоюантів со-

навіть 
організували партизанські 
ВІДДІЛИ. 

Юхиєвіч твердить, що 
„більшість поляків, які зай-
мали пости в тереновій оку-
паційній адміністрації, мали 
на увазі передусім інтерес 
населення, саботували заря-
дження німецьких властей, 
допомагали населенню в по-
требах... Певне число поля-
ків було затруднене в за-
гальній і господарській ад-
міністрації окупанта на ста-
новнщах: посадників мен-
ших міст і кістечок, голів 
районів, війтів і солтисів, у 

î Aiw^wMMW^MW îMwiwMwwwM^wvwMMwwMW^MMMWWf' 

Комітет для Відзначення 200-річчп Американської Ре-
волюції та 100-річчя Українського Поселення в Америці 
прн Комітеті ОД'однаннх Амернкансько-Украінськнх Ор-
гг.иІзаціЛ Великого Ню Иорку — Метрополітальннй В1д-
діл УККА та українськії церква св. Юра в Ню Порку. 

Субота, 15-го т р а в н я 1976 р . 
год. 7:30 вечора 

в авдиторі і а к а д е м і ї св. Ю р а 
при 216 Схід 6-ій пул. 

К О Н Ц Е Р Т 
В О К А Л Ь Н О Ї М У З И К И 

Мирта Кокольеька-Мусійеук 
СОПРАНО 

Володимир Тиеоєеький 
БАС 

ігор Соиевицький 
ФОРТЕІШШО 

В програмі арії, цісні та дуети українських композн-
торів. 

Дохід призначений на будову нової церкви св. Юра 
в Ню Иорку. 

І^ЙЙІІЙЙІІЙІ І ІЦІЙІ ІЙЙЙвйййАй^ІЙЙвІІЙЙЙЙЙ^ІЙЙЙЙЙІ^^ 

ПРЕМ'ЄРА 
щєах українських 
кольорових 
фільмів 

НАЙМИЧКА 
а Фільм „НАЙМИЧКА" — це оповідання, базоване на 

епохальній поемі Т. Шевченка про незломну любов 
матері до своєї дитини. На П очах виростас гарний, 
молодий козак, не знаючи, що Наймичка — це його 
мати. Тільки при кінці П життя він довідується npaa– 
ДУ-

а Побачити „НАЙМИЧКУ" — це пригадати собі частн-
ну свого дитинства; пригадати свою матір і П недо-
спані ночі, турботи, веселі, але і часом гірко-сумні мо-
менти, а найбільше свою радість за іі вірну любов. 

В ДОДАТКУ: 
НОВИЙ ФІЛЬМ ВІДОМОГО УКРАЇНСЬКОГО 

РЕЖИСЕРА 
СЛАВКА НОВИЦЬКОГО 

„СПОГАДИ М И Н У Л И Х Л І Т " 
а Після надзвичайних успіхів у Канаді, перший раз цей 

фільм появиться на екранах Америки. Фільм запізнає 
Вас з життям 1 змаганням перших українських noce– 
ленців у Канаді. Фільм українською Й англійською 
мовами. 

N e w Y o r k , mtі 
Н е д і л я , 9-го т р а в н я 1976 р. 
СЕАНСИ: 4:00 1 в:ЗО ГОД. 
FASHION НЮН SCHOOL, 
225 West 24th Street 
Phi lade lph ia , P a . 
Субота , 15 і нед іля ї в т р а в н я 
СЕАНСИ' 
СУБОТА - ГОД. 5 17 80 ВЕЧ. 
НЕДІЛЯ - '2:00, 4:80 І 7:00 ВЕЧ. 
LFKRAJN1AN CLUB, 
841 X. Fnmklln Street 

З В І Т 
З ПАМ'ЯТНИКОВОЇ КАМПАНІЇ НА БУДОВУ 
КРАНОВОГО УКРАЇНСЬКОГО КАТОЛИЦЬ-

КОГО СОБОРУ ПРЕСВЯТОЇ РОДИНИ 
У ВАШІШТОНІ, Д.К. 

Пресове Звідомлення ч. 3. (від 1-го груд. 1975 до 
1-го бер. 1976). 

Українська Католицька Церква Преси. Родини у 
Вашінгтоні, Д.К. одержала слідуючі Пам'ятники та По-
жертви від Парафіян і Приятелів з Злучених Стейтів 
Америки, Канади й Европи на будову Українського Ка-
толицького Крайового Собору у Вашінгтоні:. 
111 Пам'ятників від членів Парафії 

Преса. Родини --–;–" -І.,,.:-,: ^..,.„.;.,., 5429.642.00 
1 Пам'ятник від Українських Отців 

Редемпторнстів ;-J.,–........., 5D.CO0.C0 
16 Пам'ятників та 93 Пожертви від 

He-Парафіян . "'" ' ” - '- -; '' '- 20,987.60 

службі порядковій і в допо-
міжній поліції", (стор. 34). 
Мабуть „забув" автор зга-
датн про польських „райхс-
дойчерів" і „фольксдойче-
рів" та участь поляків на 

і службі „гестапо" і кримі-

тїв ве^ТідпІлГну'роооту”””в і нал
т

ЬН01' ПОЛІЦН-
запіллі фронту, ба, навіть Д а л ь щ е питаємо, що 

” ' ..спроби утворення польсь-
кого політичного і військо-
вого підпілля, зв'язаного з 
урядом генерала Сікорсь-
кого, пляновано на теренах 
колишніх східніх восвідств 
уже восени 1939 р." (стор. 
66). 

На 83-ій стор. між десят-
ками фотознімок, знаходимо 
світлину з таким підписом: 
„Ксьондз Вільгельм Кубша 
(з парохіі Поціче, коло Лу-
нінца), партизан радянсько-
го партизанського відділу 
ім. В. Леніна в Пінській об-
ласті, капелян 1-ої Дивізії 
Піхоти ім. Косцюшки". 

Низка мап уводять чита-
'.а в рейд совстських парти-
занів під проводом Колпака 
і Медвєдєва. Автор з приз-
нанням висловлюсться про 
тих поляків, які разом з ук-
раїнськимн комуністами тво-
рилн партизанські загони і 
під командою совстських ви-
сланннків завдавали ударів 
німцям. Він час до часу хва-
лить дії Армії Крайової, яка 
по упадку Польщі в 1939 ро-
ці почала розбудовувати 
свою сітку на території пе-
редвоенноі Польщі. Найпер-
ше організатори АК створи-
ли централю у Варшаві, від-
так клітини у Вільні і Льво-
ві. Вже в 1940-му році зв'я-
зок зі Львовом був перерва-
ний, бо совстсько - німець-
кнн кордон був сильно сте-
реженин і кур'ери не могли 
перейти Сяну. 

У Ліпомі округу „Служба 
Звицсвства Польскі" зорга-
нізовано восени 1939 р. Іі 
організатором був майор Нс-
вяровський, який прибув з 
Варшави. В березні 1940 р. 
були спроби створити тут 
округу Но. З „Звйонзку 
Валькі Збронней". Провід-
шіком назначено організа-
тора СВП, генерала бригади 
Міхала Токажевського-Ка-
рашевіча, колишнього керів-
ника ОК УІ Львів. Совстсь-
ка влада безпеки арештува-
ла генерала Токажевського 
під час його переходу гра-
ннці на Сяні. На терені 
Львова і Станіславова восе-
ни 1939 р. створено також 
інші конспіраційні opraiti– 
заціі, як наприклад, „Берні 
Польсце", яка гуртувала 
„пілсудчиків" і спиралася 
на леґіонових кадрах", 
(стор. 38). 

В 1944 р. у партизанських 
відділах перебувало заледве 
3,050 людей з того 2,150 на 
окупованих теренах Захід-
ньоі України, Західньої Бі-
лорусі і Віленщини. Нові ка-
дри вояків вишколювали 
32-ох офіцерів - шкочків, 
яких перевишколено у Ве-
лнкій Британії (стор. 42). 

Про українські націона-
лістичні угрупування і їх 
підпільну роботу автор зга-
дує так: „Помнмо певних 
програмових різниць, відла-
ми українських націоналіс-
тів (бандерівці, мельниківці, 
бульбівці й інші) нападали 
на польські села та з одна-
ковою жорстокістю морду-
вали поляків" (стор. 152). 

Автор докоряє польському 
націоналістичному підпіллю 
АК, що не йшло з больше-
вицькою партизанкою, ба на 
віть деколи мали з ними 
збройні сутички. Тим біль-
ше він не задоволений з дій 
УПА, Дивізії „Галичина", 
української поліції, членів 
якої, за статистикою АК у 
Львові, було 800 осіб. 

„На деяких теренах, слаб-
гле контрольованих німця-
ми, ОУН проголосила ви-
влащування поляків. Згідно 
з даними команди відтинку 
АК Львів, на підставі пот-
верджених мадярських дже-
рел, у відділах УПА було 
приблизно ЗО тисяч людей, 
при чому те число постійно 
зростало. Німецькі джерела 
лише в одному станиславів-
ському восвідстві оцінювали 
стан банд УПА в травні 1944 
р. на приблизно 29 тисяч. У 
зв'язку з приготовленням 

128 Пам'ятників та 93 Пожертви на суму „ (500,626.50 
Пам'ятники — це заяви зроблені на будівельний 

фонд — Парафіянами та He-Парафіянами, на сплати 
продовж 5 років. До 1-го березня, 1976 р. ми одержали 
(61,513.50 готівкою з цієї грошевої кампанії. 

ПАМ'ЯТНИКИ від Не-Парафіян 
(мінімум (300.00) 

(5,000.00 від Івана Стогринл, Ричмо:ід, Вір.; 
31,500.00 від Івана Масляна, Сарасото, Фло.; 5500.00 від 
Данила В. Сокольського 1 Павлінн Конюх Сокольської, 
Ню Лондон, Коїш.; По (300.00 від 1) Дуки й Аннн Ма-
енннк, Централія, Па.; 2) Василя й Ольги Лнтвнн, Ней-
полс, Флорида; 3) Анни Г. Сухої, Питсбурґ Па.; 4) Ед-
варда І. Денеґн, Вруклин, Н. П. 

Пожертви (до ?ЗОО.ОО) 
(200.00 від Делн Гринь, Джанстовн Ситі, Н. И.; По 

(100.00 від Аннн Яблоиської, Клнфвон, Н. Дж.; Родини 
Михайла Федори, Питсбурґ, Па; (70.00 від Євдокії По-
маран, Вінніпег, Май.; По(50.00 від Єпископа Мирослава 
С. Марусина, Рим. Італія; Івана і Наталі! Павлов, Іст 
Бронсвнк, Н. Дж.; Мирослава Т. Чернецького, Саскатун, 
Саск.; По (25.00 від Романа і Вожени Сахно, Ричмонд, 
Вір.; Марії Мулвані, Миклін, Вір.; Пані Иосиф Кокош-
ки, Фалл Ривер, Масо.; Константина і Стефанії Арнолд, 
Ітонтавн, Н. Дж.. Лини Іванців, Фалл Ривер, Масс; По 
(20.00 від Марії Швацької, Ню Иорк, Н. П.; По (10.00 
від о. Василя Яремаха, Нюарк, Н. Дж.; Мих. 1 Юстини 
Дрост, МиКіспорт, Па.; Мих. Роблонського, Вілкес Ва-
ре, Па.; Марії Городецькоі, Рочестер, Н. И.; По (5.0С 
від Григорія 1 Леони Панських, Днхинсон, Н. Д.; Сестри 
Греґоріти, СЛ.Н. Арлінгтон, Вір.; Иосифа Труша. Юніои, 
Н. Дж.; Мих. Марущака, Вілмінґтон, Дел.; По (3.00 від 
Анни Внхристи, Вінніпег, Man.; По (1.00 від Михайла 
Федена, Ст. Пітерсбург, Флорида; Дмитра Савкевнча, 
Гримзбі, Онт., Канада. 

Пожертви 
(На Собор — в пам'ять пок. Аполінарія, Павла 

Дашілюка з Вашінгтону, Д.К.) 
(100.00 від Андрія Лемка і Синів, Порт Табеко, Мд.; 

По (50.00 від Юліяна і Стефанії Осадци, Вайт Плейнс, 
Н. И.; Модеста і Люби Осадци, Пассейк, Н. Дж.; Рома-
на і Віри Павлюків, Ню Иорк, Н. П.; Богдана Осадци, 
Парма, Огайо; (37.00 від Елеонори. Анни Самет, Колюм-
бія, Мд.; По (30.00 від Ярка й Ольги Зозулі. Ріґо Парк, 
Н. П.; По (25.00 від Мих. і Люби Терпак, Ферфакс, Вір.; 
Воб і Елис Тетро, Рестон, Вір.; від Роджера Нітз, Амс-
риканської Амбасади, Москва; Ейнджен О. Внрн, Лр-
лінґтон, Вір. та Приятелів з Департаменту Рільництва 
ЗСА; Богдана і Стефанії Карас, Ню Иорк, Н. Н; Юрія 
й Ольги Городецькнх, Кендал Парк, Н. Дж.; Олександра 
і Марії Леськів, Вруклин' Н. И.; РозалІІ П. Фенчинської, 
Ню Иорк, Н. И.; Юліяна 1 Стефанії Копки, Вгітон, Мд.; 
По (20.00 від Роджера С. Юлера, Арлінгтон, Вір.; Віл-
ляма і Дарлін Дейвеса Дж., Кемп Спрінґс, Мд.; Влод-
ка Петровського, Ріґо Парк, Н. И.; Леопарда 1 Джейи 
Віллсме, Вашінгтон, Д.К.; Елмора В. Гелловелл, Амс-
риканської Амбасади, Рим. Італія; Гленна і Гейзел Tyc– 
сі, Бнендейл, Вір.; Амбасадора і Пані Валтер Стессел, 
Американської Амбасади, Москва; По (15.00 від Дави-
да С. Райн Дж. Шсперлі, Мд.; Карла і Катерини Сом-
мерлатте, АлександріІ. Вір.; Теклі Тесленко, Порт Та-
беко Мд.; Клима Голи, Ірвінґтон, Н. Дж.; Клнма і Окса-
ни Вовчук, Ірвінґтон, Н. Дж.; Миколи і Надії Крнво-
рук, Силвер Спрінґ, Мд.; По (10.00 від Нормана Л. Бер-
ис, Силвер Спрінґ, Мд.; Фрснцес М. Давейґа, Блейденс-
берґ, Мд.; Вілл яма і Вані Гут, Арлінгтон, Вір.; Марка і 
Єлисавети Гарісон, Потомак, Мд.; Олени Канди, Гастс-
вил, Мд.; Елеанорн Ричардс, Мавнт Рейнер, Мд.; Мико-
ли і Марії Варнай, Силвер Спрінґ, Мд.; Стефана й Олени 
Куриласів, Вгітон, Мд.; Ростислава Ратнча, Едісон. Н 
Дж.; Мирона 1 Ярослави Надбережних, Норт Стонінґ-
тон, Кони.; Володимира Романсна, Філадельфія, Па.; 
Олега і Дарі! Федаків, Філ я дельфін, Па.; Юрія 1 Xpuc– 
тини Кушнір, Флашінґ, Н. Н; Василя Івашечка, Ва-
шінґтон, Д.К.; Романа і Ольги Керницьких; Мих. 1 Ґе-
ніі Матейко, Квінс, Н. И.; Еллсна П. Мирфі, Американ-
ської Амбасади, Москва; Елисавети В. Гіб, Вашінгтон. 
Д. К.; По (5.00 від Марії Е. Грір. Ветесда, Мд.; Павла і 
Христини Смит, Американської Амбасади, Москва. 

Разом (1.012.00. 
Щиро дякуємо всім Парафіянам та Приятелям за 

щедрі Пам'ятники та Пожертви. Нехай Господь і Його 
Пресв. Матір Вас винагородять стократно. 

о. Стефая І. Щавель, ЧИЇ, Парох 
о. Иосиф Детпцук, ЧШ, Директор 
Адв. Михайло Варис, Голова 

ПаМ'ятниковоІ Кампанії 
ПуС. На замовлення пришлемо Вам безплатно 110 

сторін Пропам'ятну Книжку про будучий Український 
Католицький Собор Пресв. Родини у Вашінгтоні: Holy 
Family Ukrainian Catholic Church, 4817 Bbufden Avenn:y 
N.Wn Waahlnjrton, DX:. 20011. 

,ЯМММЙЙЙМІАММІЙЙМАМІЙЙМІМММІЙАІІММЙЙЙМММІІІМІ 

f X w ^ i ^ w ^ x ^ i x ^ i i i ^ ^ ^ ^ r ^ ^ ^ ^ ^ ^ x i ^ f ^ ^ ^ w ^ ^ ^ ^ УКРАЇНСЬКИЙ МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ АМЕРИКИ, ІНК. 
Н е д і л я , 16 т р а в н я 1976, год. 4 п о пол . 

З нагоди святкувань 200-рІччя Незалежности Америки 
І 100-річчя Українського Поселення. 

К О Н Ц Е Р Т В И З Н А Ч Н И Х У Ч Н І В 
Виконавці: Над я Яворська, Елізабет Гофман, Борис Буняк, Лариса Гусак, Роберт 

ДУрвсік Соня Шереґ, Марта Мачай, Таїш Бабенко (кл. фортепілну). 
..- Лариса Маґун-Гурин (кл. сольоспіву). 

З а л я ЛІТЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКОГО К Л Ю Б У 
149 Д р у г а Авеню, Н Ю ИОРК, Н. П. 
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3 УКРАШСЬКИІГШСТИТУТ АМЕРИКИ J 
МИСТЕЦЬКА КОМІСІЯ -
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запрошує на 
1 ВИСТАВКУ МИСТЕЦЬКИХ ПРАЦЬ 

РОМАНА М А Р А З А 
Виставка відкрита від суботи, 8 травня до ЗІ h н 

і травня щодня по полудні від 2-6 години (окрім у 
понеділків). 

и 
и 
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П Е Р Ш И Й Р А З У Н Ю ИОРКУ! 

до заплянованого повстан-
ня, провід УПА зробив даль-
ші кроки до збільшення 
сил". Тут автор подас 14 то-
чок розпорядку проводу 
УПА для населення. „1) 
До дня 25-го лютого 1944 р. 
Лити громад мають переве-
їті; список мужчин - україн-
ців у віці від 18-55 років. 
Усіх тих мужчин поставити 
в мобілізаційне поготівля. 
Вони мають чекати на даль-
ше розпорядження. 2) Pec– 
страція професіоналістів і т. 
Д-

Юхссвіч навіть прощає 
тим усім полякам, які пра-
цювали в німецькій адміні-
страціі, бо вони, за його сло-
вами, „мусіли, бо їх німці 
примусили", як керівники 
лігеяшафтів і інших. Годі 
повірити, щоб члени АК, які 
працювали на летовищі в 
Харкові, всилували до мото-
рів літаків цукор і метале-
вий порох, що „в той спосіб 
у 1942 р. спричинили ава-
рію трьох літаків, які екс-
пльодували в повітрі" 
(стор. 140). Та група АК в 
Харкові, яка працювала для 
фірми ,,Тод", збирала також 
інформації і передавала їх 
місцевому совстському анти-
фашистівському підпіллю. 

На стор. 203-ій читаємо, 
що Камінський і Іван Бслов 
зробили 9-го лютого 1944-
го року замах на віцегубер-
натора й шефа уряду дист-
рикту „Галичина" д-ра От-
то Баувера й шефа канцеля-
рії губернаторства Д-ра 
Гейнріха Шнейдера. Автор 
твердить, що обидва „найви-
значніші розвідники і дивер-
санти періоду Другої світо-
вої війни" згинули з рук 
українських націоналістів 
2-гс березня 1944-го року, 
яких „підступно втягнуто в 
пастку" (стор. 203). 

В кінцевому слові Юхне-
віч пише, що: „в Західній 
Україні в засаді цілий на-
рід був заангажовАний у бо-
ротьбі. Ситуація не дозволя-
ла на те, щоб хтрнебудь з 
мешканців села, так серед 
поляків, як і українців, міг 
залишитися осторонь. Укра-
їнське населення висловило-
ся ,або по стороні совстсько-
го партизанського руху, 
або по стороні організації 
націоналістів. І якщо не 
брало чинної участи, то що-
найменше слівдіяло, спома-
гало одних, або других. 
Польська людність була в 
цілості проти окупанта і ук-
ра.нських націоналістів; ча-
стина в'язала свою долю з 
підпіллям, пов'язаним з 
еміграційним урядом у Лон-
доні, частина — з совстсь-
ким партизанським рухом". 

Автор на підставі низки 
зіставлень припускає, що в 
совстських партизанських 
рядах на Литві, Латвії, Бі-
лорусі, Західній Україні і в 
Молдавії було від 5 до 7-ми 
тисяч поляків. Але „на про-
тязі цілого періоду бороть-
ои не дійшло до задовільної 
розв'язки співдіяння парти-
занських одиниць Армії 
Крайової і совєтської парти-
занки" (стор. 382). 

„Польський буржуазний 
еміграційний уряд у Лондо-
ні до кінця не лотів погоди-
тися з приналежністю зе-
мель Західньої України, За-
ХІДНЬОЇ БІЛОРУСІ І ВІЛЄНЩИ-
ни до СССР. Він намагався 
цю проблему, пересуджену 
вже 1-го грудня 1943-го ро-
ку на конференції в Terepa– 
ні, розв'язати шляхом 
збройного повстання (крнп-
тонім „Бужа"), будучи у 
своїй основі збройною і по-
літичною антнеовстською 
демонстрацією" (стор. 283). 

Автор ані словечком не 
згадує у своїй праці про 
пакт Москви з Берліном, 
про масакру москалями 
10,000 польських офіцерів в 
Катинському лісі. Про поль-
ське насильство над Заоль-
зям. Про масові вивози на 
Сибір польського й україн-
ського населення в 1939-
1941 pp., автор лише каже, 
що: „кілька тисяч поляків 
з тих земель у роках 1939-
1941 були переселені до пів-
нічних і східніх теренів СС-
СР, до області Архангельсь-
кої і Казахстану. 

Що ж доперва можна спо-
діватися від польського ав-
тора в українських справах, 
коли він не може бути 
об'єктивним у насвітлюванні 
своїх власних національних 
проблем з недавнього мину-
лого. 

Громадський Комітет. . . 
(Закінчення зі стор. 1-оі) 

цького (голови Редакційної 
комісії), д-ра Н. Пазуняк 
(Комісія виставки кннж-
кн), М. Ковальчнна (голови 
Організаційної комісії) та 
інж. М. Борецького (голови 
Фінансової комісії) були 
предметом дискусії. Д-р І. 
Скальчук подякував голо-
вам за працю та звіти, зок-
реаіа підчеркаючи успіх фі-
.І^НС^ВОІ комісії під прово-
дрм інж. М. Борецького, яка 
зуміла успішно провести 
Лбірксву кампанію і осягну-
гн суму 15,000 дол. 

Календар імпрез, запропо-
иований головою д-ром І. 
Скальчуком, пленарна нара-
да прийняла без змін. Деякі 
зміни в будучому будуть 
зроблені тому, бо ще досі те-
атральні приміщення на 
концерти чи вечорі україн-
ськсго танку не були оста-
точно оформлені міською 
агенцією. 

Найблнщою імпрезою, в 
якій Громадський Комітет 
буде брати участь, буде від-
криття виставки народного 
мистецтва в неділю, 20-го 
червня ц. p., в Болч Інститу-
ті, оден квартал від Інде-
пендес Молл. В місяцях cep– 
пні і вересні відбудуться ук-
раїнські найважливіші пнс-
тавки: Образотворча BHCTbB– 
ка (Архипенко, Грищенко. 
Гніздовський та Крук) і инс-

тавка народного мистецтва в 
Музеї Пенснльвенінськоги 
університету, виставка кнн-
жкн в бібліотеці цього я; 
університету, та Украіись-
кня Фестиваль ,,Гомін Укра-
їни"' в дні 13-го серпня з 
участю нанкриіцнх наших 
ансамблів: Українського Хо-
ру Бандуристів, ЧОЛОВІЧО' 
го хору „Прометей", Міша-
ного хору „Кобзар" та ,.Bep– 
ховинців танщииального 
ансамблю. Солістами на фе-
стнвалі будуть: Рената Ба-
бак, Ан”гш”і Добрян'СЬІШи та 
Роман Рудницький. Фестн-
валь відбудеться в Робін Гуд 
Делл, який мас поемність на 
23,000 глядачів. ПІД час .,У-
краінськоги Тижня": 9 по 
15 серпня ц. р. передбачу-
єтьсл два концерти, два ве-
чорі українського танку та 
цілотижнева виставка наро-
диого мистецтва з показами 
писання писанок, ткання, 
різьби, музичних ІНСТрумвН' 
тів, вишивання та виробу ке-
раміки у ,,Фолк Лайф" па-
вільйоні. 

На закінчення наших ім-
,ірез відбудеться наукова 
конференція ..Українці в 3-
СА" прн співпраці місцевого 
Відділу Наукового Т-ва ім. 
Шевченка, Т-ва Українсь-
кнх Інженерів та Т-ва Укра-
їнськнх Лікарів, 18-го вере-
сня ц. р 

Діяльність Пластової Станиці 
в Донворі 

Згідно з дорученням Голо- j майже всіх грошових фондів 
вної Пластової Булави та для Станиці, Богдан Мако-
Крайової Пластової Сгаршн- льондра-
ни в ЗСА, 'Пластова Станн- Хай вибачать мені ці. ко-
ця у Денвері, виконала до- Ітрі.,рівнож жертвенно пра-
ручення відносно „Дня Солі- і цюють для добра нашої пла-
дарности з переслідуванн-
ми укранськнми інтелекту-
алами та зібрала підписи з 
протестом проти тих переслі-
дувань. 

У цій цілі влаштовано 
,Лластову Свічечку" в Пла-
стовій домівці, де зібралися 
всі члени Пластової Старшн-
ни. пластуни сеніорн старше 
пластунство, юнацтво та но-
вацтво. Також було багато 
членів Пласт-Прняту, 

Святочні сходини, відкрив 
голова Пласт-Прияту Ярос-
лав Стецюк та пояснив ціль 
сходин. ' Потім промовляв 
станичний, пл. сен. Любо-

стопої молоді, а пі)о котрих 
я не згадав, а це просто то 
му, що я не мав нагоди їх 
ближче пізнати. Прн тім му-
шу ще згадати пл. сен. Бог-
дана Федушака, котрий є 
референтом старшого плас-
тунства та мас до нього свій 
особливий підхід та успіх. 

Якщо.') при кожній Пла-
стовій Станиці був такий 
референт, то справа старшо-
пластунської молоді не вн-
глядала 5 безнадійно. 

І. 11. 

мир Колтунюк, де докладно: Цідаїна^иІЛуяспатцпно 
шілсшш пластовій колоді І ^щтсшїіфЗйню 

нкавїх! l^CL^HfhzZ.. 
вияснив пластовій 
ціль сходин та закл 
всіх щоб підписали петицій) 
в обороні переслідуваних і 
українських інтелектуалів в 
Советському Союзі. Крім j 
цього пояснив ціль цьогоріч-
них Пластових таборів та 
просив батьків, щоб в тім 
допомогли. 

Я був дуже коротко в Де-
вері, тому згадую тільки кі-
лькох поданих осіб, котрі 
найбільше працювали для 
пластової молоді Крім ще 
згаданих пл. сен. Любоми-
ра Колтунюка та голови 
Пласт-Прняту, це: Іван Ко-

Ню Иорк. - 3 Літератур-
но - Мистецького Клюбу по-
відомлають, що в приміщен-
ні цього Клюбу, в п'ятницю 
7-го травня ц. р. о год. 7:30 
вечора, з раменн Літератур-
но - Мистецького Клюбу та 
Світової Федерації Українсь-
ких Жіночих Організацій. 
відбудеться Вечір роздачі на-
город за відзначені літера -
турні твори Участь візь -
Муть: Д-р Маруся Бек, Лі-
дія Бурачинська Оксана 
Керч, Іванна Савнцька та 

стюк фін. реф. та збірщнк Ірина Шраменко. 

ВСТУПАЙТЕ Я ЧЛЕНИ 

УНСоюзу! 

В ДРУТ7 БОЛЮЧІ РОКОВИНИ СМЕРТІ! 
нашого Незабутнього 

МУЖА, БРАТА, Ш В А І Т А і Д Я Д Ь К А 

б л . ї ї . 

НАГИЛИ і КГЕПДІІ 
буде відправлена 

ПАНАХИДО 
в суботу . 8-го травнії 1976 р. 

о год. 1-ій по пол. 

на УКРАЇНСЬКОМУ ПРАВОСЛАВНОМУ 
ЦВИНТАРІ в С. Б А В Н Д БРУКУ. Н. Д ж . 

Д Р У Ж И Н А І Р О Д И Н А 

ІІШІІ ЛАРИСА Т. ДОІІЧУК 
та ПРЕДСТАВНИЦТВО ВО УНРади в ЗСА 

повідомляють, що 
в суботу , 15 травня 1976 року 

о год. 12-ій дня 
на УКРАЇНСЬКОМУ ПРАВОСЛАВНОМУ 
Ц В И Н Т А Р І в С. Б А В Н Д БРУКУ, Н. Д ж . 

буде 
Посвячено Пам'ятник 

НА МОГИЛІ ПИСЬМЕННИКА 
св. н. 

ЗОСІІМА ДОІІЧУКА 
На посвячення і трапезу запрошують всіх, кому дорога 
пам'ять Покійного: Друзів. Однодумців, Колег по перу. 

Співробітників і Читачіп Ного творів — 
вдова ЛАРИСА Т. ДОНЧУК 
та ПРЕДСТАВНИЦТВО ВО УНРади в ЗСА 

' 



^::^'^– 
СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 6-го ТРАВНЯ 1976 

; 

Ч. 84. 

„Встане Україна., і розвів 
т ь м у неволі..." 

П і д таким гаслом відбув-
ся величавий Шевченківсь-
кнй концерт радіопрограми 
, ,Пісня України" в неділю, 
7-го. березня в залі школи 

Вест П а р к у в західній час-
тнні Торонта. Концерти - ра-
діопро грами стали вже тра-
днцісю в Торонті і якість 
цих концертів щ о р а з то кра-

1 фФФОФЛФФФФвФФФФО 

Увага! НЮ ПОРК й ОКОЛИЦЯ! Увага! 
T-eo ^Щніетер" 361 відд. УНС 

в НЮ ИОРКУ, Н. И. 
повідомляє, що 

РІЧНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ 
відбудуться 

в суботу. 8-го т р а в н я 1976 р . 
о год. 5-ій по пол. в ДОМІВЦІ при 119 Ave. "A" 

Проситься всіх прибути, бо с важні справи до обгово-
рсння і вибір нової Управи. Також проситься вирівняти 

залеглі вкладки. 
- М. Пізнак — предсідннк 

11. Кучма, фін. секретар І. Пригода, касир і і 

щас. Цим разом з а л я б у л а б у л а колишня солістка ки-
повнісінька. 

Розпочав концерт і прово-
днв ного програмою відомий 
артист Борис Дніпровий, вве-
д е н н я - рецитація якого пе-
реросла в патріотичний мон-
таж Бориса Дніпрового , у-
часть в якому брав також 
артист Р о м а н Л і б е р — прс-
д е к л я м у в а в ш и ,,Не на шов-
кових п е л ю ш к а х " . У цьому 
монтажі не м о ж н а було не 
помітити наслідків праці й 
мистецького д а р у артиста -
творця, який с и л о ю патооу 
геніяльних творів нашого 
національного генія сягав 
вершин мистецького живого 
слова. 

„З іркою української пісні", 
як зазначив конферансьє . 

СКЛАДАЙТЕ свої ОЩАДНОСТІ 
В НАНСТАРІІНП ЩАДНИЦІ КЛГОЛЕНДУ 

ARD1NAL 
Federal Savings 
St L o a n A s s o c i a t i o n 

ОСНОВАНА 1886 

Тут Ваші гроші гарантовані високим резервовнм фондом. 
Тут Ваші гроші обезпечені Державною Агенцією F.S.L.l C. до 
S40.000 
Тут Ваші гроші одержують високі відсотки виплачувані чотири ра-
м в рік обраховувані щоденно від дня депозиту до дня виплати 

Ту. масте великий вибір шадничих конт і сертифікатів. 
Тут можете легко щадити через пошту — ми оплачуємо коштя пе-
ресилки. 
Тут знайдете одиноку велику фінансову установу, яка для підкрес-
лення тісного зв'язку з українською громадою, формально нази-
вас одну свою філію "Ukrainian Office". 
Тут можете свої справи залагодити в українській мові 

ПЛАТИМО ВИСОКІ ВІДСОТКИ НА ОЩАДНОСТІ 

Щоденні відсотки 
:цадниче конто — 
дня депозиту до дня 
плати — платні що 

місяці 

Щадничі 
Сертифікати 

607о - iyflo 
Відсотки на Золоте Щад-

ниче Конто — платне 
квартально. 

ЦЕНТРАЛЯ: 

ззз E U C L I D A V E N U E , C L E V E L A N D , О Н Ю 4 4 І І 4 

— 18 філ ій для Вашої обслуги — 
И Г МАННО: S508.000.000 "Ш 

штзмл то як НА 

СОЮЗІВЦІ! 
ОСЕЛІ 
УКРАЇНСЬКОГО 
НАРОДНОГО 
СОЮЗУ 
Найкраще місце 
аіщпогинку і вакацій 
в Кетекильеьких горах 
біля м. КЕРГОНКСОН, Н. Я . 

З а м о в л я й т е м ісця 
з а в ч а с у на : 
КІМНАТИ - на НЕЗРІВНЯНІШ 
вакац ійний побут 
па Союзівці 
Гірська природа, відновлені кімнати, 
домашня кухня, 7 тенісових кортів, 
відбнванкові площі, олімпійського 
розміру басейн, мистецькі і розва-
гові імпрези, забави та багато 
інших удогіднень. 

Дитячий Табір 
Діти у віці 7-11 p., який триватиме: 
для ДІВЧАТ -

від 26 червня до 17 липня 1976 р. 
для ХЛОПЦІВ -

від 17-го липня до 7 серпня 1976 р. 

Тснісовий Табір 
ХЛОПЦІ і ДІВЧАТА (12-18 pp.) 

від 19-30 червня 1976 р. 

Курси 
Укра їнознавства 
від 8-го до 28 СЕРПНЯ 1976 р. 

ївської опери, меццо-conpa– 
но, Ганна Колесник , яку з а 
гарне виконання, учасники 
концерту, в и н а г о р о д ж у в а л я 
гучними оплесками. Г а н н а 
Колесник виконала: „Реве 
та стогне Д н і п р широкий", 
,Нащо мені чорні брови", 

„Така і і доля", „Минають 
дні". „Чого мені тяжко", „У-
тептала стежечку" і „ Д у м и 
мої". Мені, як слухачеві , ви-
к знання . .Думи мої" з д а л о -
ся найснльнішнм і найкра-
щнм. 

Професор Микола П а в л к ж , 
пр зчитав доповідь про Ш е -
вченка, як основоположника 
нової української мови. Він 
повів учасників концерту в 
мовно-творчу ляборато р і ю 
нашого генія і показав, як 
тв .рчин геній Шевченка по-
клав підвалини під сучасну 
літературну мову великого 
українського народу. Д о п о -
відь б у л а цікава і на BHCOKO– 
му науковому рівні. 

Я к щ о з іркою пісні б у л а 
співачка Ганна Колесник, то 
з іркою мистецького слова, 
був Олександер Чепурний, 
який рецитував „Холодний 
Я р " : „Кавказ". В ного ре-
цитації відчувається школа 
і талант. 

І прикінцевим виступом на 
концерті інсценізовано пое-
му „Тополя". Над цією пое-
мою не лише титанічно поп-
рацювала , але й вклала в неї 
свою д у ш у , артистка Євге-
нія Чайка, відома нашим чн-
сленним слухачам з її вис-
тупів на нашій радіопрогра-
мі, з її лектур і рецитацій, 
з її режисерської д іяльнос-
тн, з її уміння, та не л и ш е 
уміння, а органічного б а ж а -
ння п е р е д а т : свої знання, 
свій талант нашій молоді. 

І в , ,Тгполі" ми бачили 
ніби м е л . д ш у копію Євгенії 
Чайки — її здібну артистку 
Лесю Дніпрову , у ролі дів-
чннн. Р о л ю ворожки в поемі 
„Тополя" виконувала Олена 
Булат і вийшла в ній доско-
нало і правдиво. Своїм сце-
нічннм хостом блиснула на 
сцені також Стефа Дмитрів 
у ролі матері. 

В інсценізації Євгенії Чай-
ки поеми „Тополя" проявіь 
лось мистецтво живого сло-
ва, вміння моделювати го-
л е с , уміння робити логічні 
наголоси, павзи, бути приро-
дним, невимушеном, живим. 
таким як наше рідне україн-
ське слово, як наша невми-
руїца пісня. 

Д о у с п і х у концерту при-
чиннвея добрий професійний 
музичний супровід на форте 
піяні Зенона Лавришина. 

На закінчення концерту, 
артисти і глядачі проспівали 
безсмертний „Заповіт" 

С. Лантух 

CXXXXXXXXXXXXXXXXXZ 

ВІДІЙШЛИ ВІД НАС 
БІЛАС ЯРОСЛАВ, член УНС 

(Відділ ч. 57 Т-ва свв. Петра 
І (ПАВЛА В КОГОВС, помер на 
63-му іюці жаття. Покійний 
народився в .Україні. іСгав 
членом УНСоюзу в 196? р. 
(Полишив в смутку дружину 
Яі'ііопііо Білас, дочок POKCO– 
ляну Шкас і Ірену Джонсои. 
Похорон відбувся 24 грудня 
1975 р. на цвинтарі свв. Пет-
ра і іПавла у (Вотерфорд. 

Вічна Иому Пам'ять: 
Секретар Відділу 

ІІОПГІЬ MllXATLTO. член У-
НСоїозу Відд іл ч. 106 Б-ва 
св. Николая в Чікаґо, Іллн-
ной, помер 4 грудня 1975 р. 
т і 82-му році життя. По кін-
ний народився я Городищу. 
Захід. Україна. Став членом 

УІНСонхцу в 1010 році. Поли-
шив в смутку дочку Джін та 
синів Алекса і Лева й 3-ох 
внуків. Похорон відбувся в 
грудня 1975 р. на цвинтарі 
сн. ІНиосолая в Чікаґо, Ілл. 

Вічна Йому Пам'ять І 
Управа (Відділу 

РОЗДІЛЬСЬКА ЮЛІЯ, Членка 
У1НС Відділ ч. 287, померла 
'16 грудня 1976 р. на 67-му 
році життя. Покійна народн-
лася в Скрентон, Пенна. ста. 
ла член кою УЮІСоюзу в 1983 
році Полишила в смутку чо-
ловіка Михайла та двох сн . 

ній Теодора 1 ЕКениета. По-
хорон відбувся 19-го грудіш 
1975 р. на цвинтарі св. (Воло-
димнра в Скрентон, Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар Відд ілу 

ГАІРМИЧ ША!Н, член УНС 
Відділ ч. 50 в Лорейн, Огайо, 
помер 5 листопада 1975 р. на 
52-му році життя. Покійний 
народився в Лорей. Огайо. 
Став членом УНС в 1939 р. 
Полишив в смутку дружину, 
2 дочки, маму, 2-х Оратаї, 1 
сестру та багато свонкіп. 
Похорон відбувся 8 листопа-

да 1975 р. на цвинтарі Рідже 
Тілл (Меморіал Парк в Ло-

рейн, Огайо. 
Вічна По-му Пам'нть! 

Секретар 'Відділу 

на 77-му році життя. Покій. 
на народилася в Україні. 

Стала членкою УНСоюзу в 
1934 році. Полишила в смут-
ку чоловіка Івана, Іван В. 
Ольга і Марія, 10 внуків та 
2 сестри на Україні. Похоран 
відбувся 15 листопада 1975 р. 
на цвинтарі свв. іПетра 1 Jla– 
вла в Парма, Огайо. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар Відд ілу 

ТКАЧ МИКОЛА, член УНС 
Відділ ч. 325 Т- Залорожська 
Юіч в Бруклнні, Н. П., помер 
8 вересня 1975 р. на 83-му 
році життя. Покійний наро-
диася в Україні. Став чле-
ііач УіНСоюзу в 1939 році. 
ІПолншив в смутку енна Во-
лодимнра, невістку Женеві і 
внука Володимира. Похорон 
відбувся 11 вересня 1975 р. 
на цвинтарі Літ Олівет в Ма-
зпет. Н. П. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Вілліам Чула, секр. Від. 

КОЗХИ ІВАН мол., член УНС 
Відділ ч. 264 Т-ва Українсь-
КИЙ Трайдент, В Карної "і Па., 
номер ЗО вересня 1975 р. на 
63-му році життя. Покійний 
народився в Карнеґі, Па. 
Став членом УНСоюзу в 1937 
році. Полишив в смутку ма-
тір Юлію, братів (Павла, Сте-
нана і Володимира, сестер 
Юлію, Марйю, ІАяяуі Ге,іеку, 
Слізавету і Евсліну. Похорон 
відбувся 20 вересня 1975 р. 
на цвинтарі Charters я Kap– 
неґ4, Па. 

Вічна Иому Пам'ять! 
Секретар Відділу 

REAL ESTATE 
В Глен Спей, біля Робітннчо-
го Союзу д о продажу понад 

1 АКР ЗЕМЛІ 
5 хв. ходу до церкви і всіх 
установ. Ціна дуже низька. 
Заінтересованих просимо дзво-
ннти на число (914) 226-8451 

цілий день. 

На продаж в Гантері. Н. И. 
Rt. 23 А 

Блпз. Ук^. церкви — 

РАНЧА 
З спальні, модерні лазннчки, 
коминок. Тел. (914) 562-1070 

або (914) 562-4319 

f ^ J W J ^ O X O O ^ ^ W O X ^ O ' 

З Б О Р И 
ВІДДІЛІВ УНС 

КЕРГОНКСОН, Н. И. 
4 спальні — дім-ранча, 1 акер, 
вид, близ. Союзівкн. S31.000. 

8' акрів, 4 кім. дім. дуже rap– 
ний вид. 935,000. 

5 кім. дім, старий — треба 
відновити, криниця, електри-

ка. 36.000. 
KATES REALTY 

Kerhonkson, N.Y. 
(914) 626-4141 

ХОЧЕТЕ ПРОДАТИ 
АБО КУПИТИ 

БУДИНОК. ВИСНВ2С. ЗЯМЛ Н 
звертайтеся д о 

Ж Р А І Н С Ь К О І ФГРМИ 
О Б М І М REAL ESTATE CO 

98 — Second Avenue 
v^w York. v .Y. ТУЇ.: 477-в4О0 

РОЗШУК 
Пошукується 

ЮСТІША ЛОШНІЯ 
уродженого в селі Раштівці, 
Сісалатського повіту. Він сам, 
або хто знас про нього, прошу 

писати: 
W. Suala, 43 Bradley Street 

Bridgeport, Conn. 06610 

ОНИ1ЦУК М0СХА2Л, член УНС 
B U i L i Ч. 243 Т-ва св. Миха-
Іла в Чікаґо, Ілл., помер 8-го 
листопада 1975 р. на 54-му 
році життя. Покійний наро-
днвея в Газен Крест, Ілл. 
Став членом УНС в 1937 р. 
Полишив в смутку дружину 
і дітей. Похорон відбувся 10 
листопада .1975 р. на цвин-
тарі Ассумткж в Клівленді. 
Огайо. 

Вічна Пому Пам'ять! 
Секретар Відд ілу 

ЦІНИ ОГОЛОШЕНЬ 
В ЩОДШШИКУ „СВОБОДА" 

і 1НЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за академії, посмертні згадки, розшуки. по-
ДЯКН . „ - . „ - . - - „ „ - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
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1 'НЧ ЧЕРЕЗ ОДНУ ШПАЛЬТУ 
за приватні концерти, бизне-:ові иі-олошеи 
ня (забави, фестнші, пікніки, бенкети Онн 
ки, продаж домів і т. д.) 

і НЧЩОШЕННЯ НА 8 ШПАЛЬТ, без огляду 
на їх зміст по 5.00 дол. за кожний інч 

9 
Якщо до оголошення включається знімку - ви 
ічггоалення кліше з неї коштувятиме додатково 
ВИГОТОВЛЕННЯ К Л І Ш Е ва одну шпнльту 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ нл дві шпальти . . „ 

ВИГОТОВЛЕННЯ КЛІШЕ на три шпальти - -

ОГОЛОШЕННЯ НА ЧЕРГОВЕ ЧИСЛО (2 ДНІ 
ПЕРЕД ПОЯВОЮ) ПРИЙМАЄТЬСЯ ТІЛЬКИ 

ДО 12-ої ГОДИНИ ДНЯ 
ПОВІДОМЛЯЄТЬСЯ всі організації, установи і 
поодинокі особи, які довгують за оголошення, 
що адміністрація буде змушена відкинути чер 

гове оголошення, доки не будуть нирікняні 
попередні рахунки. 

Рівночасно з оголошенням, проситься 
надсилати НАЛЕЖНУ СУМУ. 

БЕЗИАЛЬЧІИІ А1НН1Л, член-
ка УНС Відділ ч. 4J24 Т-ва їм. 
Героїв Круг у Філадельфії, 
lla–, померла 8-го листопада 
1975 р. на 47-му ромі життя. 
Покійна народилася в Укра-
Іні. Стала членкою y?HCoio– 
. у в 19G8 році. ТІолшпнла в 
смутку чоловіка Василя та 
синів Валерія, Петра і Bii;– 
тора. Похорон відбувся 12-го 
лнетлада 1975 р. на цвинтарі 
Оаклеид в Філядельфії. Па. 

Вічна їй Пам'ять! 
Лазар Іванівна, секр. Вид. 

РЕВА iB .v i l B^ член УВЮОЮ-
лу В ідд . 207 Т-ва Галицька 
Січ в Дерфілд. Масс., помер 
16 жовтня. 1975 р. на 57-му 
році життя. -'Покійний наро-
дився в Дерфілд, Масс. Став 
членом УНСоки^1 в 1963 р. 
Полишив в смутку дружину, 
дочку, сина, 5 сестер, в бра-
тів і й племінники. Похорон 
відбувся 18 жовтня м. р. на 
цвинтарі св. Духа. 

Вічна Йому Пам'ять! 
Павло іРева, секр. 'Від. 

ДОНОШГСЬКА МДІНІЯ, членка 
УНС Відд^і ч. 325 Т-ва Cia– 
порожська Юіч в Бруклині, 
Н. И., померла 6-го жовтня 
1975 р. на 82-му році жкття. 
Покійна народилася в Укра-
іігі. Стала членкою УЯОою-
зу в 19-М році. Полишила в 
смутку чоловіка Теодора, до . 
чку Павліну і двох В!гуь'ів-
Похорон відбз-вся 9 жовтня 
ІвТв р. іга цвинтарі Иіддле 
Вілледж, Я . И. 

Вічна їй Пам'ять! 
Секретар Відділу 

Увага! нове Увага! 
В КНИГАРСЬКОМУ ВІДДІЛІ ПРИ „СВОБОДІ" 

можна вже закупити цікаве видання п. н. 
„КАТАРАКТ - CATARACT" 

МИХАЙЛА ОСАДЧОГО 
в англійській мові 

Переклад і редакція: МАРКО ЦАРИННИК 
240 сторінок ціна 3.95 дол. 

з пересилкою 
" S v O B O D А" 
81-83 Grand Street 

Jersey City, N. J. 07303 

?N 
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СУБОТА, 
8-го ТРАВНЯ 1976 p. --

НЮ ИОРК, Н. П. Річні за-
гальні збори Т-ва Дністер 
361 Відд. о год. 6-ій по пол. 
Проситься всіх прибути -
с важні справи до обгово-
рекня та вирівняти залеглі 
вкладки. - М. Пізнак, пред-
сідник, П. Кучма, секр., , І. 
Пригода, касир. 

НЕДІЛЯ, 
9-го ТРАВНЯ 1976 р. 

КЛІВЛЕНД, Огайо. Місячні 
збори Б-ва св. ап. Петра і 
Павла 102 Відд. о год. 11-ій 
ранку в залі церкви св. Ио-
сафата. 5720 Stat– Rd.. Par-
ma, Ohio. - І. Попович, 
предс , І. Жґута, к а с . М. 
Бобечко, секр. 

ПОНКЕРС, Н. И. Місячні збо-
ри Т-ва Подільська Січ 8 
Відд.. після останньої Сл. 
Божої ((біля 1 год. по пол.) 
Е церковній залі при Чеснит 
вул. Проситься чл. прибути 
та вирівняти належні вклад-
ки. - М. ІНапікевнч, предс . 
Марія Кульчицька. секр. 

ЧЕТВЕР, 
lS-го ТРАВНЯ 1976 р. 

ФІЛАДЕЛЬФІЯ, Па. Р і ч н і 
збори Т-ва їм. Сірого Лева 
216 Відд. о год. 7:30 веч. п 
Пластовому Домі, ріг 10-ої 
і Даикепнон вул. На поряд-
ку: звіти Управи та К. Ко-
місії та вибір Управи на 
1976 р. та інші справи. Про-
ситься чл. прибути. — Ю. 
Богачевський, гол.. Б. Оде-
жинськнй. секр.. Б. Коже-

' ньовськнй. касир. 

Увага! , Увага! 
Вже появилися друком два преважлнві історичні 

документи: 

„Денник Начально ї Команди 
УТА" і суд над генералом 

ЛІ. Т а р н а в е ь к и м 
DAXRY OF T H E S U P R E M E CX^^ГЛL .̂ND OF THE 

UKiRAJNlAfN GAlJSCLA;N ARMY 

Сторінок 326 - тверда оправа. Ціна 10,00 дол. 
Замовляти можна в книгпрському відділі при „Свободі", 
пересилаючи чек або поштовий переказ, долучуючи 50 

центів на кошти пересилки. 
81-83 Grand Stroet Jersey City, N J . 07803 

РІЗНЕ 
В Провідну Неділю на цвии-
тарі Церкви - Пам'ятника в С 
Бав нд Бруку, Н. Дж., 2 трав-
ня 1976 р. я забув на полю 

біля авта 
ФОТОГРАФІЧНИЙ 

А П А Р А Т 
'4'ontareee Super Zalss Lens 

Planar 50 ra. Carl Zaise 
Л'г. 4802809". 

Хто знайшов, дуже прошу 
повідомити, за винагородою. 
Osij:i iuunluk. 84-49, 86th Ave. 

Woodhaven. N.Y. 11421 
Тел. (212) 441-9596 

vv^vvvvvwvvwvwvvvvtfv^vvvwvwvvwwvvwwvwvwwvMAA 

jxxxxxTxxxxzxxxTxzxxxxzxxm -

ТПЯ0О НИКОЛ.4Л, член УНС 
Відділ ч. 354 Т-ва „Ягода" в 
Омага, Не5раска, помер 13-го 
жовтня 1975 р. ла 72-му році 
життя. Став членом УНСокь 
зу в 19о0 р. Полишив в сму-
тку дочку Отаїтслави'. Hoxo– 
рон відбувся 15 жовтня 1975 
р. на цвинтарі св. Івана. 

Вічна Лому Пам'ять! 
Мирои Війтик, секретар 

Ім'я і 
прізвище ; м 
Адреса и и 

Замовлення висилати: ц 
UKRAINIAN NATIONAL ASSOCIATION ESTATE 
Kerhonkson, N.Y. 12446 Тел. (914) 626-5641 н 

І Н 

ФЕДЕРАЛЬНА КРЕД1ГГОВ.4 КООПЕРАТИВА 

„Самопоміч"' в Н ю Норку 
П О З И Ч К И 

на НИЗЬКІ відсотки, до сплати в догідних, місячних 
ратях: 

0 НА АВТА 
. Н А ХАТНС УСТАТКУВАННЯ 
о НА ТОРГОВЕЛЬНІ І ПРОМИСЛОВІ ПІДПРНСМСТ-

ВА 
. Н А ВСЯКІ ПОТРЕБИ ЩОДЕННОГО ЖИТТЯ 
о СТУДЕНТСЬКІ ПОЗИЧКИ - до сплати по закінчен-

ні студій 
о ПОЗИЧКИ під застав реальностей (МОРГЕДЖІ) -

на закупно і будову домів 

SELF RELtANCE (N.Y.) FEDERAL CRED1T UNlON 
108 Second Avenue New York, N.Y. 10003 

Tel.: (212) 473-73H) 

ВДЖЛЛЬ ІОЛІЯ. членка УНС 
Відділ ч. 364 Т-ва св. Васи-
лія в КлІвлендЯ, Огайо, по-
мерла 12 листопада 1975 р. 

Тел.: (2J1) 246-0549 (Office A residence) 
або (201) 469-6288 

SOUTH BOUND BHOOK 
MONUMENT CO. 

Власник ІО. Кеясонів 
о Авторизозані репрезентанти, виконавці гранітних ро-

01т пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашінґтоні. 
о Приймаємо замовлення й ставимо гранітні й марму-

рові пам'ятники, мавзолеї, статуї, рівнож у бронзі, 
огорожі й лави на всіх цвинтарях. 

Office and Residence: 
Box 445 A, Cedar Grove Rd., Somerset, N.J. 08873 
(.напроти ..Українського Села", у віддалі 3-ох хвилин 
від Церкян-Пам'ятннка). 

Mailing Address: 
127 Main Street, So. Bound Brook, N.J. 08880 
P.O. Box 316, So. Bound Brook, N.J. 08880 

a F U N E R A L D1RBCTORS a 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКР. ПОГРЕБНИК 
Займається Похоронами 

в BRONX. BROOKLYN, 
NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

КОНТРОЛЬОВАНА 
ТЕМПЕРАТУРА 

P e t e r J a r e m a 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N.Y. 
ORegon 4-2568 

S1NKOWSKY 
FUNERAL SERviCE 

3535 East Treraont Avenuf 
BRONX, N.Y. 10465 

TH.: 863-2475 
9 

191 Avenue "A" 
NEW YORK. N.Y. 10009 

Тел.: 674-3630 
Директор ИОСИФ СБНКОВСЬКИП 

Завідує влаштуванням по-
хоронів в каплицях, поло-
жених в кожнім районі 
міста. Похорони по м1иІ-

мальних цінах. 

Richard H. Burnadz 
УКРАЇНСЬКИЙ 

ПОГРЕБНИК 
McNERNEY BURNADZ 
FUNERAL HOME 

371 Lake view Avenue 
CLffTON, N J . 

Phone (201) 772-1880 
R. H. Burnadz — 

J. J. McNerney 
Funeral Directors 

Chapels available through 
out the Metropolitan Area. 

ТАРЗАН, Ч. 7472. Акція розвивається 

'схххххз :xxxxxixxxx: 

L IKE AN ARSOREAL 
PREDATOR-TARZAN SlLENTLv 
STALKS H1S НАТЕР PREY... 

Тарзан , неначе лісовий 
х и ж а к , т и х о слідкує за сво-

СІО 
ЧІО 

з н е н а в и д ж е н о ю здобнч- . , . В той час його друзі і . . . Кожвдй з них cnapy– 
Вазірн добре виконали іхне вався з узброеним „прияте-
завдяиня . . . 1 лем" . . . 


